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ZI ȘI NOAPTE, MUNCĂ SUSȚINUTĂ PENTRU
FINALIZAREA 1N CEL MAI SCURT TIMP
A LUCRĂRILOR CAMPANIEI DE TOAMNĂ

Sub semnul priorităților pe ogoare:
• Recoltatul porumbului, semănatul griului 

— două lucrări care trebuie încheiate în aceste 
zile pretutindeni, prin concentrarea tuturor 
forțelor mecanice și umane.

• Culesul legumelor și al fructelor — o ac
țiune de maximă urgență pentru evitarea pier
derilor cauzate de brumă.

• Livrările la fondul de stat — realizate la 
nivelul planului, pentru asigurarea resurselor 
autoaprovizionării.
• Eliberarea terenurilor și efectuarea ară

turilor adinei de toamnă — sub semnul ritmuri
lor înalte, al unei activități neîntrerupte.

• • Tinerii satelor, elevii și studenții — o pre
zență activă în bătălia pentru strînsul, trans
portul și depozitarea recoltei.

In ziua de 17 octombrie, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președintele 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, a primit delegația 
Uniunii Democratice a Poporu
lui Finlandez, condusă de pre
ședintele partidului, Kalevi, Ki- 
visto, care ne vizitează țara la 
invitația Consiliului național al 
F.D.U.S.

La primire a luat parte tova
rășul Mihai Burcă, vicepreședin
te al Consiliului național al 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste.

Conducătorul delegației a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut din 
partea Uniunii Democratice a 
Poporului Finlandez.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a adresat, la rindul 
său, conducerii, tuturor tovară
șilor din Uniunea Democratică a 
Poporului Finlandez un salut 
călduros și cele mai bune urări.

In cursul întrevederii s-au re
levat relațiile prietenești româ- 
no-finlandeze,. care s-au extins 
și îmbogățit în ultimii ani. Tot
odată, a fost manifestată hotă- 
rîrea ambelor părți de a acționa 
pentru amplificarea și aprofun

darea colaborării dintre România 
și Finlanda, pe plan politic, eco-4 
nomic, tehnico-științlfic. cultura]' 
și în alte domenii de interes re
ciproc.

S-a reliefat însemnătatea În
tăririi legăturilor dintre Frontul 
Democrației și Unității Socia
liste și Uniunea Democratică a 
Poporului Finlandez, apreciin- 
du-se că aceasta contribuie la 
dezvoltarea generală a relațiilor 
româno-finlandeze, în folosul și 
spre binele celor două țări și po
poare, al cauzei destinderii, pă-
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Delegația parlamentară indoneziana

Legumele strînse neîntârziat și puse la adăpost
Lunile august și septembrie 

sint considerate „de vîrf“ în 
legumicultura. Aceasta în con
diții normale de vegetație a 
plantelor.

La Ferma 1 Canton — I.P.L. 
Zimnicea, județul Teleorman, 
am intilnit insă o situație mai 
deosebită. Acum, in octombrie, 
se recoltează din plin ardeiurile 
— aproximativ 15 tone pe zi — 
și vinetele — aproximativ 8 
tone pe zi. Pentru a ne explica 
această „vară tîrzie“ am stat de 
vorbă cu inginera Elena Pos- 
telnicu, șef de fermă. „Așa este, 
cel puțin la cele două culturi, ar
dei și vinete, ne aflăm în plin 
sezon. Aceasta din cauza ploilor

reci căzute în luna mai, cind 
trebuia să se lege fructul". De 
precizat însă că întirzierea in 
vegetație nu înseamnă și pier
derea recoltei. Se recoltează în 
condiții absolut normale atîta 
timp cit condițiile atmosferice 
permit continuarea maturizării 
plantelor. Zilnic, intre 65 și 100 
de oameni, dintre care foarte 
mulți tineri din Izvoarele, Con
tești, Zimnicea, se află pe par
celele legumicole ale fermei. 
Transportul și desfacerea sint a- 
sigurate in condiții optime de 
C.L.F. Zimnicea incit nimic nu 
rămîne in cîmp peste noapte și 
nevalorificat la timpul potrivit 
și în condițiile de calitate ce

rute. Avindu-se în vedere to
tuși prezența toamnei, in drep
turile ei dealtfel, au fost luate 
și măsurile de precauție nece
sare. Astfel, pentru fiecare par
celă au fost asigurate echipe de 
supraveghere pe timpul nopții, 
dotate cu luminări fumigene, 
cauciucuri, bălegar, toate pen
tru a anihila cit mai mult cu 
putință acțiunea brumei.

în afară de aceste două cul
turi, situate pe primele locuri 
în ordinea priorităților la recol
tare, au mai rămas apoximativ 
35 de hectare de teren pe care 
sint plantate culturile de varză 
roșie, morcovi și sfeclă roșie,

culturi pentru care bruma nu 
prezintă nici un fel de pericol.

Așadar, și în acest an, cu 
toate greutățile întimpinate din 
cauza condițiilor atmosferice, 
ferma condusă de Elena Postel- 
nicu va putea concura la unul 
din locurile fruntașe între cele
lalte ' ferme din județ. Pentru 
că, dincolo de aceste surprize 
ale naturii, deosebit de impor
tantă este organizarea fiecărei 
zile de muncă, incepînd de la 
punerea seminței în ogor pînă la 
valorificarea ultimului kilogram 
din toate culturile de legume.

VIORICA BLAJ

OAMENII MUNCII 
DE PE OGOARELE 

JUDEȚELOR TIMIȘ, 

SĂLAJ Șl BOTO

ȘANI RAPORTEAZĂ 

ÎNCHEIEREA UNOR 

IMPORTANTE LU

CRĂRI DE SEZON 

DIN AGRICULTURĂ

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni după- 
amiază, delegația parlamenta
ră indoneziana, condusă de 
Hardjantho Sumodisastro, vice
președintele Camerei Reprezen
tanților a Republicii Indonezia, 
care, la invitația M.A.N., efec
tuează o vizită în țara noastră.

La primire au participat tova
rășii Nicolae Giosan, președinte
le Marii Adunări Naționale, pre
cum și deputății Ilie Ceaușescu, 
Stan Soare și Iuliu Fejes.

A fost prezent Mohamad 
Isnaeni, ambasadorul Indoneziei 
la București.

Exprimînd mulțumiri pentru 
întrevederea acordată, conducă
torul delegației a transmis tova
rășului Nicolae Ceaușescu calde 
și prietenești salutări din partea 
președintelui Republicii Indone
zia. Suharto, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de progres și 
prosperitate pentru poporul ro
mân. Totodată, el a adresat, în 
numele-delegației, vii mulțumiri

pentru invitația de a vizita 
România, pentru ospitalitatea de 
care s-au bucurat in timpul șe
derii in țara noastră și a avut 
cuvinte de înaltă apreciere față 
de succesele obținute de poporul 
român în dezvoltarea economico- 
socială a patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să , se 
transmită președintelui Republi
cii Indonezia un salut călduros 
și cele mai bune urări de sănă-
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Secretarul general al Organizației pentru
interzicerea armelor nucleare în America Latină

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a. primit, luni, pe 
Jose Ricardo Martinez Căbo, se
cretar general al Organizației 
pentru interzicerea armelor 
nucleare în America Latină, 
care face o vizită in țara noas
tră, la invitația Ministerului A- 
facerilor Externe.

La primire a luat parte Ste
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe.

Oaspetele a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu mulțu

miri călduroase pentru primirea 
acordată, pentru invitația de a 
vizita România.

în cursul întrevederii, a avut 
loc un schimb de vederi cu pri
vire la principalele probleme 
ale actualității politice interna
ționale. De comun acord s-a 
anreciat că problema centrală a 
zilelor noastre o reprezintă opri
rea cursei înarmărilor, care a 
căpătat proporții uriașe, și tre
cerea la dezarmare, in primul 
rind, la dezarmare nucleară. A

fost relevată importanța deose
bită pe care o are, in contextul 
măsurilor de dezangajare mili
tară și de Tcducepe a pericolu
lui nuclear, crearea de zone de- 
nuclearizate in diferite regiuni 
ale lumii și s-a evidențiat ne
cesitatea de a se acționa, in ca
drul organismelor internaționa
le, pentru realizarea unor ase
menea zone. în acest sens, s-a 
reliefat caracterul pozitiv al ho-
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Autoconducerea muncitorească, 
autogestiunea — răspundere 

directă in realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan

Așa cum se subliniază și in 
recentele decrete ale Consiliu
lui de Stat care vizează aplica
rea fermă a principiilor auto- 
conducerii muncitorești și auto- 
gestiunii, colectivele de oameni 
ai muncii trebuie să-și aducă 
contribuția și să pună in 
practică soluții corespunzătoa
re pentru buna gospodărire și 
dezvoltarea continuă a proprie
tății socialiste ce le-a fost în
credințată. în acest context, LA 
ÎNTREPRINDEREA de sub- 
ANSAMBLE ȘI PIESE PEN
TRU MIJLOACE de tran
sport DIN ORADEA am con
statat că,-acordindu-se o atenție 
deosebită autoutilării, s-au 
putut asigura condițiile tehnice, 
cu repercusiuni directe asupra 
celor organizatorice, ce au con
dus la realizarea unei producții 
de calitate, la realizarea în mod 
exemplar a sarcinilor de plan 
la toți indicatorii.

„Cele peste 800 de produse 
diferite pe care le realizăm, 
destinate mijloacelor de tran- 
snort, ne relata economistul 
Horia Stanciu, șef al biroului

plan-dezvoltare, necesită o func
ționare ireproșabilă a fiecăruia 
dintre sectoarele in care ne 
desfășurăm activitatea ; aceas
ta, cu atît mai mult, cu cit, se 
cunoaște că, prin generaliza
rea sistemului de organizare și 
retribuire a muncii în acord glo
bal, interdependența între 
locuri de muncă, sectoare de 
activitate este mult mai puter
nică, funcționarea unei secții, 
aici, la noi. avind»rezonantă di
rectă în toate celelalte". Astfel, 
aveam să aflăm, de la interlo
cutorul nostru, că la baza acti
vității întreprinderii se află și 
activitatea de autoutilare, care 
în fapt se poate traduce prin 
reducerea importurilor prin asi
milări masive, diminuarea chel
tuielilor totale și îndeosebi a 
celor materiale, modernizarea 
și, deci, creșterea productivită
ții muncii prin tehnologii și 
tehnică nouă — așadar, o preo
cupare ce se răsfrînge în cel 
mai concret mod in realizarea 
sarcinilor de plan. Iar dovada 
concludentă a celor ce le-am 
afirmat se materializează prin

cele peste 15 procente, cu cit 
este depășită cifra de îndeplini
re a producției fizice, de cele 7 
milioane lei cu care s-a depășit 
producția netă pe primele 9 luni 
ale anului. Și nu greșim in a 
afirma că aceste depășiri sint 
efecte ale, preocupării asidue a 
întregului colectiv de oameni ai 
muncii din unitatea orădeam, 
a tinerilor, in vederea realiză
rii unor condiții organizatorice 
și tehnice prin activitatea de 
autoutilare, prin intreaga acti
vitate care, trebuie astfel rele
vat, s-a desfășurat — in propor
ție de 80 la sută — după prin
cipiile acordului global.

Aminteam că asimilarea a ju
cat un rol important in autouti- 
lări. în chiar săptămina in care 
am vizitat întreprinderea, se a- 
flau în producție mașini, stan
duri. dispozitive menite să re
ducă efortul valutar al țării. E- 
numerăm doar citeva : mașini 
pentru închis filtru, de frezat

EMERIC SZEKELY

(Continuare în pag. a Il-a)

SĂ FACEM TOTUL MU 
APĂRAREA VIEȚII, Ă LINIȘTII 

SI A PĂCII PE PLANETA

UNANIMA Șl FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI 
LA LNFLACARATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, LA APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITATII 

SOCIALISTE
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE 

Șl DEZARMARE
(ÎN PAGINA A 2-A)

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

ȘLAGĂRELE TOAMNEI
Promiteam, într-un număr trecut al ziaru

lui, că vom fi prezenți in locurile unde tinerii 
își petrec timpul liber, pentru a vedea in ce 
măsură orele pe care le au la dispoziție după 
programul de lucru își aduc o contribuție Ia 
lărgirea orizontului lor cultural, la deprinde
rea unui comportament civilizat, la cultivarea 
simțului estetic. Vremea pe care o trăim im
pune o viziune nouă, modernă asupra modului 
în care tinerii își petrec acel timp pe care îl 
numim liber, timp, in fond, al continuării și

împlinirii procesului educațional, desfășurat in 
școală sau producție. O seară de sfirșit de săp- 
tămină. prin tradiție revenită timpului liber, 
oferă cel mai potrivit prilej pentru a vedea in 
ce măsură factorii responsabili de organizarea 
— in acest caz — a serilor distractive sint preo
cupați de conținutul formativ al programelor 
oferite, de crearea unei ambianțe capabile să 
impună, prin ea însăși, o comportare de bun 
gust.

PRIMUL NOSTRU TANGO

Sala este cufundată în întune
ric. Ne orientăm cu greu, in 
lumina intermitentă a unor be-

culețe colorate aflate pe scenă. 
Scaunele au fost strînse pe lin
gă pereți și în centru se dan
sează. încercăm să distingem 
siluetele dansatorilor cind, unul

de-al casei, parcă ghicindu-ne 
gindurile, înșfacă o lopată și-n- 
cepe să pocnească un reflector. 
Neașteptatul „întrerupător" se 
dovedește eficient și un fascicul

de lumină străpunge, ringul. 
Dansator;! sint niște puști. Ma
rea majoritate băieți. Vîrsta lor 
fragedă ne face să ne gindim că 
sint elevi. într-adevăr, unii 
poartă cite o bucată de unifor
mă — fie pantalonii, fie vesto-' 
nul. Disc-jokey-ml are o idee 
care sparge monotonia : anunță 
că fetele vdr invita băieții la 
dans. Puștoaicele se răzbună 
pentru statul pe bară de pînă 
acum și sar in ring. Se dansea
ză... Dar, oare intr-adevăr se 
dansează ? Elevii sint îmbrăcați 
decent, așteaptă în liniște pie
sa care urmează și încearcă, vi
zibil stinjeniți, să se miște in 
cadența muzicii. Schimbările de 
ritm nu produc nici o modifi
care în monotonia pașilor. Este 
clar : tinerii nu știu să danse
ze...

Ne aflăm la Casa de cultură 
a sectorului 1, din Bucureștii 
Noi, o clădire impozantă avind

o sală de dans eu o capacitate 
de 200 de persoane. Sîmbătă 
seara, perioadă de vîrf deci 
pentru orice activitate distrac
tivă. oaspeții Casei, elevi ai Li
ceului industrial nr. 16 nu de
pășeau efectivul unei clase. Că
tre ora 20. prezentatorul îi a- 
nunță pe elevi că sint așteptați 
la cămin pentru masa de seară. 
„Cine vrea, poate să mai rămî- 
nă. Și acum să dansăm in rit
murile antrenante ale forma
ției..." Sala se golește ca la a- 
nunțul declanșării unui incen
diu. Muzica răsună în continua
re, răzbate și în stradă, dar 
Casa de cultură rămîne goală. 
Prezentatorul, Ion Magher, con
sideră că „de data asta încă a 
fost bine, cu școlile o mai

Anchetă realizată de 
MONICA ZVIRJINSCHI 

și DAN MUCENIC
(Continuare în pag. a IT-a)

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea Ordinului „Meritul cultural44 

. clasa I, revistei „Luceafărul44
Pentru contribuția adusă Ia afirmarea și dezvoltarea artei și literaturii românești, la înfăp

tuirea politicii culturale o partidului și statului nostru,
Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la apariția revistei „Luceafărul", 
Președintele Republicii Socialiste România

d e c r e t e a ză :
ARTICOL UNIC. - Se conferă Ordinul „Meritul cultural" clasa I revistei „Luceafărul",

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea a 25 de ani de la apariția revistei „Luceafărul" A

TELEGRAMĂ ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

MULT IUBITE Șl STIMATE TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU,
întruniți în adunarea festivă consacrată 

aniversării a 25 de ani de la apariția revistei 
„Luceafărul", revistă a Uniunii scriitorilor din 
România, ne îndreptăm gindul încărcat de re
cunoștință către Partidul Comunist Român, 
Călăuză fermă a poporului nostru pe drumul 
construirii socialismului și comunismului, către 
dumneavoastră, marele bărbat politic, patriotul 
inflăcărat care conduce în lumină și demnitate 
destinele partidului și ale țării.

Mulțumim din inimă pentru inalta onoare de 
care se bucură astăzi revista noastră care și-a 
găsit expresie in cuvintele de salut și felicită
rile adresate de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, precum și .în inaita 
distincție acordată revistei ;,Luceafărul" — Or
dinul „Meritul Cultural" clasa I — in care 
vedem expresia grijii și prețuirii pe care le 
arătați scriitorilor români, presei social-cultu- 
rale din țara noastră. Sint toate acestea te
meiuri ale angajării noastre comuniste, res
ponsabile, în înfăptuirea sarcinilor și orientali
lor de mare răspundere pe care partidul, 
dumneavoastră personal, le-ați trasat creatori
lor români, presei, formulate cu deosebită 
pregnanță în expunerile dumneavoastră la 
Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1982 și la Con
sfătuirea de lucru de la Mangalia, din vara 
acestui an,

încă de la începuturile sale, revista „Lu
ceafărul" s-a definit ca o publicație angajată 
in înfăptuirea politicii partidului in domeniul 
culturii, militind cu consecvență pentru valo
rificarea marilor tradiții ale spiritualității 
românești, pentru promovarea unei literaturi 
de valoare, cu profund conținut patriotic, des
chisă maselor de cititori, creatorilor tineri de 
pe tot cuprinsul țării.

Ultimii optsprezece ani de istorie românească, 
de cind în fruntea partidului și a țării sinteți 
dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ani ce au consacrat cu stră-

lucire destinul suveran al poporului român și 
înflorirea fără precedent a țării, constituie pen
tru fiecare creator, ca dealtfel pentru fiecare 
cetățean al patriei, perioada de afirmare 
neîngrădită a personalității sale. Sint anii in 
care revista „Luceafărul" s-a aflat in primele 
rinduri ale activității de edificare a noii culturi 
socialiste, de formare a omului nou, construc
tor conștient al socialismului și comunismului.

Ne stăruie in minte generoasele îndemnuri 
pe care ni le-ați adresat în atîtea rinduri, de 
a urma pilda marilor înaintași înscriși cu litere 
de aur in panteonul culturii române, de a ne 
inspira in permanență din realitate, din izvorul 
nesecat al muncii și vieții oamenilor.

Vă încredințăm, mult stimate tovarășe, secre
tar general, că îndemnurile și orientările 
dumneavoastră de inestimabilă valoare teore
tică și practică adresate la aniversarea revistei 
vor deveni însuși erezul nostru de viată și 
creație, coordonată fundamentală de conștiință 
ce ne definește întreaga activitate in efortul 
de a realiza o publicație cu pregnante valențe 
educative care să găsească ecou larg in mintea 
și inima cititorilor, ale întregului nostru popor.

în acest moment aniversar, ne angajăm in 
fața partidului, a dumneavoastră, mult stifliate 
tovarășe secretar general, să facem tot Ceea 
ce depinde de noi pentru ca revista „Luceafă
rul" să devină o oglindă a epocii in care trăim, 
să reflecte pulsul viu al vieții și muncii po
porului român, ziditor in patria sa indepen
dentă al unui viitor demn, de bunăstare și 
progres, de pace.

PARTICIPANT!! LA ADUNAREA 
FESTIVĂ CONSACRATĂ 

ANIVERSĂRII A 25 DE ANI DE LA 
APARIȚIA REVISTEI „LUCEAFĂRUL"
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fii'or patriei la înflăcăratele chemări 

a'e tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste 

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA

VIEȚII, A LINIȘTII
Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

ÎN ORAȘUL HÎRȘOVA
Mii de locuitori ai orașului 

Hîrșova — muncitori, intelec
tuali, lucrători agricoli, elevi — 
au participat la o însuflețitoare 
adunare consacrată păcii și de
zarmării.

Conștient de încordarea exis
tentă in lume la ora actuală — 
spune, in cuvintul său, Viorel 
Oancă — situație datorată goa
nei după arme, după strînge- 
rea în depozitele militare a cit 
mai multă moarte, mă alătur și 
eu, un marinar al Dunării al
bastre. glasului tuturor oame
nilor care invocă pacea, înțele
gerea, prietenia. Dorim ca apele 
Dunării, pe malul căreia trăim, 
să nu fie tulburate de eiicele 
navelor de război, minele și 
bombele de orice fel, pentru 
ca navele noastre să ducă fără 
grijă în lume mesajul de pace 
și prietenie al poporului român.

Preocupate de viitorul fami
liilor noastre — spunea repre
zentanta femeilor din acest oraș, 
Maria Bucșan — de educarea 
tinerei generații, de viitorul în
tregii națiuni, și noi, ftameiile 
din acest colț de țară, ne afir
măm hotărirea de a nu permite 
tulburarea păcii pe pămînt. 
Vom acționa din toate puterile 
noastre pentru ca tot ce s-a în
făptuit pină acum, de la elibe
rarea patriei, să nu fie distrus, 
pentru ca toate realizările po
porului nostru să rămînă in
tacte. spre folosul generației de 
milne. Nu vrem școli transfor
mate în spitale, ci școli unde 
copiii noștri să învețe să devină 
constructorii societății socialis
te și comuniste !

Tudor Nădrag, secretarul or
ganizației P.C.R. de la între
prinderea Energia", afirma : 
„în prezent, omenirea cheltu
iește 1,4 milioane dolari, in fie
care minut, pentru dezarmare, 
iar această risipă de fonduri 
strangulează economiile națio
nale șj deturnează sumele ce ar 
trebui cheltuite pentru investi
ții in folosul societății ome
nești, al dezvoltării prezente și 
viitoare, pentru lichidarea sub
dezvoltării. Alături de oamenii

ÎN COMUNA ȘĂULIA DE CIMPIE, 

JUDEȚUL MUREȘ
Aproape 1 OM de țărani co

operatori și mecanizatori din 
comuna Șăulia de Cimpie, ju
dețul Mureș, s-au reunit intr-o 
vibrantă adunare consacrată 
luptei pentru pace și dezarmare, 
pentru destindere și cooperare 
intre popoare.

Autoeonducerea muncitorească
(Urmare din pag. I) 

variații chei, mașini pentru mă
cinat mase plastice — care asi
gură creșterea gradului de( re
cuperare și refolosire a mate
rialelor —, stand pentru încer
cat articulația scaun de la au
toturismul OLTCIT ș.a. O se
rie d« dispozitive, aflate in a- 
tenția aceluiași colectiv — din 
a cărui componență amintim pe 
tinerii muncitori Daniel Băli- 
ban. loan Csonka și Augustin 
Pi.șcăran, precum și maistrul 
Vasile Tripea. tinăr ca și colec
tivul pe care-1 coordonează — 
sint create in scopul creșterii 
productivității muncii, pentru 
reducerea efortului fizic și 
crearea de produse de calitate. 
Dispozitivele pentru marcat, 
disnozitivele pentru sudat ar
mătură volan, dispozitivele de 

muncii din întreaga țară și noi, 
muncitorii de la „Energia" Hir- 
șova ne pronunțăm hotărît pen
tru stoparea cursei înarmărilor 
și, in special, a inarmărilor nu
cleare. Spunem un NU hotărît 
războiului și ayem convingerea 
că adunarea noastră pentru 
pace, alături de toate celelalte 
ce se desfășoară în țara noas
tră și în alte țări din lume, nu 
va rămine fără ecou la marile 
puteri nucleare".

„Vrem să trăim pentru ca să 
putem dezvolta civilizația pe 
care orpenirea a făurit-o de-a 
lungul mileniilor, cerem părin
ților noștri să facă totul pen
tru ca noi să trăim itn pace' Nu 
dorim să cunoaștem ce în
seamnă război decît din cărțile 
de istorie" — spunea, la rindul 
său, eleva Gabriela Citirea, de 
la Liceul industrial Hîrșova.

în același spirit s-au pronun
țat și Gheorghe Cabuz, socie
tarul Comitetului orășenesc de 
partid. Cornel Letcă, directorul 
Băncii agricole, Stănuța Iancu, 
secretar al Comitetului orășe
nesc aT U.T.C. în cadrul adu
nării a fost adoptat textul unei 
telegrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care 
se spune, printre altele :

„Cu sentimente de nețărmu
rită dragoste și aleasă stimă, 
participanții la mitingul pentru 
dezarmare și pace din orașul 
Hîrșova, județul Constanța, își 
exprimă adeziunea fierbinte 
pentru necontenita dumnea
voastră activitate desfășurată in 
scopul întăririi păcii, prieteniei 
și colaborării între popoarele 
lumii, pentru oprirea amplasării 
in Europa de noi rachete, pen
tru retragerea și distruge
rea celor existente, pentru 
dezarmare, pentru o lume fără 
războaie, o lume a păcii. Sîn- 
tem hotăriți să acționăm cu o 
înaltă responsabilitate, să fucem 
tot ce depinde de noi pentru a 
se ajunge la instaurarea unui 
climat de liniște și încredere 
intie popoare, contribuind ast
fel la înfăptuirea idealurilor de 
pace și progres ale umanității".

Cei prezenți și-au exprimat 
sentimentele de dragoste și pro
fundă stimă față de activitatea 
neobosită a secretarului general 
al oartidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dedicată triumfului 
idealurilor de pace. înțelegere 
și cooperare intre toate țările.

sudat folie parasolar și dispo
zitivul hidraulic universal fiind 
doar citeva cu care ilustrăm a- 
ceste preocupări.

într-un' alt colectiv, despre a 
cărui activitate ne-a vorbit in
ginerul Ion Gheorghe Teuca, 
am făcut cunoștință cu alți ti
neri ,— și vi-i prezentăm pe 
Ioan Pop și Virgil Lupaș, elec
tricieni, Ioan Hermann, frezor 
— care și-au adus aportul la 
realizarea altor produse prin 
autoutilare, mașini și utilaje ce 
se execută numai in unitatea o- 
radeană. Și amintim de toba de 
amestecat pulberi poliuretanice 
pentru mase plastice și de care 
au beneficiat și alte întreprin
deri din țară ; este semnificativ 
să vă vorbim și de scrisoarea de 
mulțumire expediată de către 
colectivul- unei întreprinderi ti
mișorene, I.A.E.M. Se adaugă 

față de conținutul Apelului 
pentru pace și dezarmare al 
F.D.U.S., apel care poartă in 
lume mesajul poporului român 
iubitor de pace și înțelegere, de 
muncă pașnică și creatoare. în 
cuvintul lor, oamenii ogoarelor 
acestei așezări mureșene, au 
condamnat cu toată hotărirea 
noile acțiuni de escaladare a 
curse;' înarmărilor, pronunțîn- 
du-sc pentru retragerea și dis
trugerea armelor nucleare din 
Europa, pentru găsirea de so
luții pașnice de înțelegere și 
colaborare între popoare.

Cițnosc bine ororile ultimului 
război mondial. L-am trăit in 
fragedă copilărie — snunea 
Eroul Muncii Socialiste Gheor
ghe Duma, președintele coope
rativei agricole de producție 
din localitate. Urăsc din toată 
ființa mea războiul. Dorim pa
cea, dorim ca tot ce am con
struit în anii socialismului să 
nu fie amenințat de norii reci 
ai unui nou război. Dorim să 
smulgem pămîntuiui recolte tot 
mai bogate, satele să ne fie tot 
mai frumoase.

Acelorași ginduri și sentimen
te le-au dat glas, la rindul lor, 
Cornel Șumandea, primarul co
munei, țăranul cooperator loan

LA ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ

HOREZU
Oameni ai muncii din sectoa

rele de exploatare a lignitului, 
aparținînd întreprinderii mini
ere Horezu, s-au reunit într-o 
mare adunare dedicată păcii și 
dezarmării. Deschizînd aduna
rea, tovarășul Ion Roșianu, se
cretarul Comitetului de nartid, 
președintele Consiliului Oame
nilor Muncii din întreprindere, 
a relevat dorința unanimă a 
minerilor vîlceni de a trăi și 
munci în liniște și pace, 
profunda semnificație a de
mersurilor pentru dezarmare în
treprinse de președintele Româ
niei socialiste, ca exponent al 
voinței întregului nostru popor, 
de a întreține relații de priete
nie și colaborare cu toate na
țiunile lumii.

în cuvintul său, maistrul mi
ner Iosif Luculescu a spus: Ni
meni nu are dreptul să ucidă 
tinerețea, dragostea, copilăria 
și tot ce a creat civilizația uma
nă de-a lungul multor milenii. 
Nici un cuvint, indiferent in ce 
limbă ar fi el rostit, nu are o 
mai mare încărcătură de sensuri 
și simțăminte decît cuvintul 
Pace.

Aceleași ginduri și sentimen

apoi mașini de complexitate ri
dicată. Dat fiind faptul că aces
tea sint realizate și pentru alți 
beneficiari, colectivul orădean 
a considerat necesar a-și spori 
prestigiul prin asigurarea piese
lor de schimb pentru toate a- 
ceste mașini cit și asigurarea 
depanării lor in caz do avarie. 
Din realizările notabile în acest 
sens, ne oprim doar la cele a 
căror finalizare s-a petrecut in 
zilele săptăminii trecute : ma
șina de îndoit sirmă și fișii de 
tablă — mașină cu 12 capete de 
lucru —, mașina de nituit epi- 
cicloidală. în lucru se află o 
lucrare deosebită : linii de gal
vanizare, trei la număr, și care 
valorează milioane de lei. Iată, 
așadar, doar citeva dintre idei
le puse in practică și orientările 
care asigură întreprinderii oră- 
dene realizarea cu succes a sar

Păcurari», directorul școlii ge
nerale, Nicolae Cioca, Susana 
Bocretaș, secretara comitetului 
de partid din comună. în înche
ierea adunării, «intr-o atmos
feră de puternică Însuflețire, cei 
prezenți au adresat o telegra
mă C.C. al P.C.R.. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, in care 
se spune : Noi, lucrătorii ogoa
relor, toți oamenii muncii din 
comuna Șăulia de Cimpie vă 
încredințăm, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general, 
că ne angajăm cu toaie for
țele, conștiință lingă conștiință, 
inimă lingă inimă, să facem to
tul pentru a transpune în fapte 
îndrumările dumneavoastră de 
a munci mai mult și mai bine 
pentru bunăstarea tuturor, în
drumări date cu ocazia recentei 
vizite de lucru pe care ați fă
cut-o în comuna noastră. Fă- 
cindu-ne ecoul Apelului pentru 
dezarmare și pace al F.D.U.S., 
în numele unui viitor luminos, 
in numele celei mai sfinte cauze 
care animă deopotrivă pe toți 
locuitorii Terrei — Pacea — ne 
ridicăm glasul pentru a cere o- 
prirea cursei înarmărilor, opri
rea amplasării pe continentul 
nostru a noi rachete nucleare, 
ne pronunțăm pentru o lume a 
păcii și înțelegerii intre popoare.

te de deplină aprobare tată de 
politica internă și internaționa
lă promovată cu consecvență și 
clarviziune de conducătorul iu
bit al partidului și statului au 
exprimat, la rindul lor. Vasili- 
ca Matei, președinta Comitetu
lui O.D.U.S. din întreprindere. 
Dumitru Drăgănescu, secretarul 
Comitetului U.T.C.. Margareta 
Lupu. președinta Comisiei de 
femei. Ion Tuie. președintele 
Comitetului sindicatului.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU 
de către participanții la adu
nare. se arată, printre altele : 

Aducîndu-vă un vibrant oma
giu și întreaga noastră re
cunoștință pentru neobosita 
dumneavoastră activitate, con
sacrată apărării dreptului fun
damental al omului — dreptul 
la viață, la libertate, la pace, 
la existență demnă — vă adre
săm, cu cea mai adincă stimă 
și prețuire, rugămintea de a 
acționa și pe mai departe cu a- 
cciași dinamism pentru ca noi
le dumneavoastră inițiative și 
propuneri de dezarmare să 
ducă la eliminarea pericolului 
ce amenință Europa cu un ca
taclism nuclear.

cinilor de plan ; iată, așadar, 
nume de tineri care fac dovada 
competenței unei generații for
mate cu grijă în mijlocul co
lectivului de oameni ai muncii 
de la I.S.P.M.T. — pregătirea 
profesională a acestor tineri 
fiind mereu in atenția colecti
vului orădean. „Aceste nume pe 
care le-ați notat și faptele pe 
care le-ați consemnat, a ținut 
să-mi precizeze Ionel Feier. se
cretar adjuhet al Comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, și care 
ne-a prezentat cu amabilitate 
secțiile întreprinderii, nu sint 
•decît o parte a celor care 
concură la bunul mers al activi
tății din întreprindere". Aceste 
cuvinte ilustrează și imaginea 
pe care ne-am format-o zilele 
trecute în mijlocul colectivului 
orădean al I.S.P.M.T., colectiv 
care cinstește prin rezultate 
deosebite în muncă renumele 
de unitate fruntașă a județului 
bihorean.

so discutam despre
TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

ȘLAGĂRELE TOAMNEI
(Urmare din pag. I)

scoatem la capăt. Toată vara 
insă n-a venit mai nimeni". Di
rectorul. Ștefan Zagrai, ne vor
bește despre inițiativele Casei : 
„invităm în fiecare simbătă un 
colectiv de muncă sau o școa
lă. încercăm să facem progra
mele cit mai atractive. Avem 
sală, avem condiții, facem și 
concursuri de dans, tragedia e 
că nu vin tinerii". Intenții bune 
sirit. Sint și inițiative. Ce e 
drept, nu noL Seri de dans cu 
invitații s-au mai făcut și re
zultatul... se vede. O bază ma
terială de excepție continuă să 
se irosească din lipsă de bene
ficiari. Nu au nevoie tinerii din 
sectorul 1 de un loc in care să 
se intilnească, în care să-și pe
treacă finalul de săptămînă ? 
Absurd. Dar. Casa de cultură le 
pare neprimitoare, dansul (orga
nizat așa cum am văzut) nea
trăgător. S-au făcut, ni se spu
ne, niște încercări, s-au mai 
spus citeva cuvinte „pe o pro
blemă" la început, s-au mai 
prezentat niște filme scurte, 
dar...

Un lucru este clar, atita timp 
cit responsabilii cu activitatea 
de aici nu vor fi convinși că ti
nerii vor veni la Casa de cultu
ră numai atunci cînd vor avea 
ceva nou de aflat (măcar date 
elementare despre formațiile pe 
a căror muzică se dansează), 
ceva nou de învățat (măcar cum 
se dansează un tango), întreaga 
clădire va rămine. în serile dis
tractive, pustie și scăldată za
darnic în muzică.

TE-AȘTEPT PE-ACELAȘI DRUM...

Seară fără felinare în spatele 
Hanului lui Manuc. Abia dacă 
poți desluși citeva umbre aple
cate asupra asfaltului, cău- 
tînd, parcă, ceva. De găsit, 
n-au găsit cu siguranță ni
mic ; singurul lucru pe care 
l-au putut face a fost acela de 
a ridica, din imediata apropiere 
a Cafenelei Vechi, un individ 
căzut in nesimțire din pricina 
cantității industriale de alcool 
consumate. Aceasta a fost pri
ma și singura scenă aflată îna
inte de a intra în discoteca de 
la subsolul Cafenelei, la intra
rea căreia ne intersectăm cu un 
băiat cu buza rentă (in urma 
unui * evident contact cu un 
pumn neiertător) ; este Ionel 
Balaban. întors de putină vreme 
de la o secție de miliție, unde 
fusese reținut ca martor la 
scandalul provocat in discotecă 
de două tinere, dintre care una 
n-a aflat o manieră de convin
gere mai eficientă decît s-o taie 
r>e cealaltă la mină cu un pahar. 
Ionel revenise pentru a vedea 
dacă se mai ivește ceva demn 
de privit. E acum în ciâsa a 
șa^ea (deși ar trebui să fie 
într-a opta) la Școala generală 
nr. 122 și își mingîie • grijuliu 
gura lovită, promițînd că nu va 
mai călca pe acolo, măcar pen
tru a-și rezerva un timp de re
facere necesar buzei accidenta
te. înăuntru. în discotecă, lume 
destul de puțină și un șef de 
unitate plin de voie bună — 
Petre Victor —. gata să ne ofe
re explicații pentru absolut tot 
ce se petrece, sub chiar ochii 
noștri. în ringul de dans. De
sigur, nu poate traduce refrenul 

Prin firea lucrurilor, oriunde se organizează 
dans, majoritatea covirșitoare a participanți- 
lor o constituie adolescenții și tinerii. Am în
tâlnit, așa cum ați putut constata in popasu
rile raidului nostru, o adevărată avalanșă de 
elevi. Desigur, n-avem nimic împotrivă să 
danseze. Dar, o spunem cu sinceritate — nu 
prea au ce căuta in atmosfera sufocantă de la 
„Mozaic" sau în ambianța de tavernă de la 
„Cafeneaua Veche". De ce totuși, atâția elevi, 
la miezul nopții, atât de departe de casele 
lor Primul răspuns : pentru că școlile negli
jează cam de multișor această dorință normală 
a adolescenților de a dansa. în lipsa unor seri 
distractive organizate in școli, in lipsa unor 
programe atrăgătoare in casele de cultură sau 
cluburi, în lipsa supravegherii părinților, ia- 
tă-i plutind printre norii de tutun din subte
ranele numite mai nou „discoteci", alături de 
tineri lipsiți de ocupație. Ce să mai vorbim 
despre „influența educativă a mediului" in 
acest caz ? ! Și pentru că tot a venit vorba 
despre educație, factorii care răspund de acti
vitatea așezămintelor vizitate sint, cum ați vă
zul, diferiți. Un lucru trebuie să fie insă clar 
— deoarece discotecile, sălile de dans vor li 
întotdeauna frecventate numai de tineri — pro

gramele lor nu pot fi lăsate la voia întâmplării. 
Pretutindeni unde avem de a face cu tineri se 
impune cu necesitate un climat educativ. Por
nind de la înfățișarea sălilor (luminăție, de- 
corațiuni, curățenie, aerisire etc.) pină la con
ținutul programelor, totul trebuie să constituie 
factor de educație. Nu ne poate fi indiferent 
ce se cintă. cum se cintă, ce se dansează și 
cum se dansează. Nu putem asista pasivi la 
„programe" din care tinerii nu ințeleg nimic 
fiindcă ori nu li se spune nimic, ori li se băl
măjește ceva într-o limbă străină, ori li se de
bitează banalități. Și apoi, cine sint gazdele ? 
Am văzut, nu întotdeauna, acestea au calita
tea morală sau competența de a fi educatorii 
tinerilor intr-o seară distractivă. Am scris (și 
vom mai scrie) despre programele caselor de 
cultură ale tineretului, despre acțiunile știin
țifice, culturale etc, dar vom mai reveni și 
asupra serilor de dans. Pentru că acestea nu 
pot fi scoase în afara procesului complex pe 
care-1 reprezintă educația. Serile de dans tre
buie să devină — prin ținuta lor, prin pro
gramul alcătuit cu grijă și competență, prin 
prestanța celor care le conduc — momente de 
veritabilă continuare a acțiunilor formative 
începute în școală și la locurile de muncă.

PUBLICITATE PENTRU TINERET «PUBLICITATE PENTRU TINERET

Invitafie la Bâile Felix și Băile Herculane
In această perioadă, stațiunile Băile Felix și Băile Hercula

ne, adevărate surse de sănătate, oferă condițiile dorite pentru 
tratament și odihnă. Ambele sint indicate in afecțiuni reumatis
male, afecțiuni ginecologice, neurologice periferice, boli de 
nutriție și metabolism.

Cele două stațiuni au factori naturali de cură cu o înaltă 
valoare terapeutică, dispun de instalații moderne de tratament 
și personal medical cu înaltă calificare.

Aici se aplică diferite tratamente cu renumitele produse 
românești Gerovital, Doicii, Pell-Amar.

La Băile Herculane se practică cu succes acupunctura, iar 
la Băile Felix se aplică tratamente cu Ulcosilvanil.

in ambele stațiuni se poate efectua și un concediu agreabil.

Pitorescul xonelor în care sint situate, climatul blind, posibi
litățile de agrement sint argumente în plus care pot etntări 
mult în alegerea pe care o veți face.

BILETELE PENTRU CELE 2 STAȚIUNI SE GĂSESC LA AGEN
ȚIILE Șl FILIALELE OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM, PRECUM 
Șl LA CELE ALE I.T.H.R. BUCUREȘTI.

melodiei pe care o ascultăm 
vreun sfert de ceas („Veux-tu 
te coucher avec moi ?“). dar e 
sigur că tinerii se distrează 
bine, că atmosfera este cum nu 
se poate mai plăcută. George 
Pranaru — locotenentul major 
de la Circa 1 de Miliție care 
ne-a însoțit in raidul întreprins 
— recunoaște cu ușurință două 
vechi cunoștințe, doi tineri cer
ta ți, cu munca și cu buna creș
tere. Amindoi — Radu Mocior- 
niță și Emil Cira — tac box in 
două cluburi bucureștene („Tim
puri Noi" și, respectiv, „IMGB"), 
ceea ce. evident doar pentru ei. 
îi împiedică a urma așa cum 
se cuvine cursurile școlii. Sint 
elevi la seral (primul la Liceul 
23. cel de-al doilea. ..în curs de 
încadrare și, deși li s-a atras 
cu toată seriozitatea aten
ția să nu-și mai permită 
atâtea momente de relaxare 
pină cînd nu vor putea face 
dovada faptului că muncesc 
undeva, pot fi aflați. în perma
nentă în discoteca de la Cafe
neaua Veche. E și firesc dacă ne 
gindim la faptul că aici totul 
merge la voia intîmplării. Re
pertoriul localului este aprobat 
numai pină la data de 1 octom
brie ; cel care prezintă muzi
că (un fel de a spune, el nefă- 
cînd alceva decît să anunțe tit
lul melodiilor și interpreții 
acestora), Iordan Dragomir. nu 
nc poate prezenta atestatul 
(deși pretinde că ar fi dat — și 
luat — un examen prin aprilie- 
mai) ; iar titularul — Radu Ciu
tă (pentru a cărei competentă 
în materie de muzică ni se pune 
în față un... ordin de deplasare 
eliberat, in vară, de Radiotele- 
viziune. pentru niște imprimări 
în județul Constanța) — nu este 
de găsit. Doar Lenke Vascan, 
șefa de unitate (mult prea vese
lul Petre Victor fiind, așa cum 
am aflat. în orele sale libere, 
pe care, din devotament pen
tru unitatea în care lucrează, le 
petrece nedezlipit de mesele-și 
paharele muncii sale de peste 
zi) consideră că totul e în ordi
ne. nici tinerii beți care dan
sează și nici incidentele care 
avuseseră loc nefiind capabile 
să-i tulbure calmul și buna 
dispoziție. între timp, prietena 
prezentatorului preia la micro
fonul discotecii, „competenta" 
dizertație pe tema muzicii noi 
europene, iar noi ne grăbim să 
vizităm — în timpul rămas pină 
la miezul nopții — și alte locuri 
în care tinerii Capitalei iși 
află spațiu de distracție și pe
trecere cit mai plăcută a ulti
melor ceasuri din această sim
bătă.

SPUNE-MI UNDE, CÎND
Șl CUM...

„Discoteca noastră. Mozaic, 
este, din cite știm, singurul lo
cal pentru tineret eu programul 
avizat și cu discernămînt în 
ceea ce privește muzica oferită 
din întreaga Capitală" — își în
cepe prezentarea locului în care 
lucrează o bună parte din zi 
Toma Sergiu Cucu. profesor de 
sport, antrenor de volei'și. .sea
ra, disc-jokey in localul din 
Pasajul Victoria. împreună cu 
Alexandru Radu — posesor al 
atestatului de prezentator ca
tegoria I — el alcătuiește pro
gramul muzical oferit, seară de 
seară, numeroșilor amatori de 

divertisment, de muzică de 
dans și de atmosferă propice 
dansului din centrul București
lor. Ca să fim cit se poate de 
sinceri, inițial am crezut că 
este vorba de un local așezat 
pe alte coordonate geografice 
decît cele cunoscute ale capi
talei noastre. Și asta datorită 
faptului că prezentarea melo
diilor se făcea într-o engleză 
aproximativă (pe care doar te
nacitatea disc-jokey-ului o pu
tea impune drept convingătoare), 
iar atmosfera din interior era 
greu deslușibilă din cauza 
smogului ce inunda încăperea. 
De bună credință, prezentato
rii și responsabilul localului 
(pendinte de I.A.P.L. Amzei), 
ne-au pus la dispoziție reper
toriul discotecii (in care figu
rează 36 de soliști și formații), 
cu totul diferit însă de ce se 
prezintă, in fond, acolo („mii 
de nume, pe care nu le știe ni
meni", după cum ne spune T.S. 
Cucu). Ceea ce nu ne-a con
vins pe de-a-ntregul a fost buna 
dispoziție cam forțată a mul
tora dintre cei prezenți la dis
cotecă. bună dispoziție ale că
rei cauze nu aveam să le aflăm 
decît mai târziu. la închiderea 
localului. Pină atunci, să notăm 
numai faptul că multi elevi iși 
petrec aici timpul serii de sim
bătă pină în preajma momen
tului cînd amintita zi se con
fundă cu dumitțica și că mesele 
devin, odată cu trecerea orelor, 
niște veritabile lăzi de gunoi in 
care țigările -stinse direct pe 
fata de masă și scrumul arun
cat pe unde se nimerește con
stituie elemente dintr-un decor 
ce-și poate afla numai cu greu 
un calificativ. Cit despre Lilia
na Miloșanu. elevă in clasa a 
X-a A la Liceul industrial Dîm
bovița, sau despre Cristina Io- 
nescu din clasa a XI-a B a Li
ceului industrial nr. 20. nu se 
poate spune altceva decît că. 
după propria lor afirmație, „vor 
să-și trăiască virsta". ceea ce 
este pentru ele de neconceput 
fără părăsirea. în plin miez de 
noapte, a unui local. Nicoleta 
Gheorghe pretinde că ar fi ele
vă la Liceul „Republica", in 
clasa a XI-a LTS2 (asta. în- 
semnînd. printre altele, o clasă 
de seral). în ciuda faptului că 
nu are oină în acest moment 
un loc de muncă, deși speră să 
se încadreze cit de curind, ca 
ajutor de ospătar la I.A.P.L. 
Segarcea. Cînd ultimii iubitori 
de „pensi îmbunătățit", oferit 
fără zgîrcenie de ospătarii dis
cotecii. s-au hotărît să porneas
că spre case, am aflat — ca 
mărturii ale statornicei lor iu
biri pentru muz’că si dans — 
sticle de coniac și de bere stră
ină răspîndite printre sau pe 
sub mesele localului, ceea ce 
spune aproape totul despre mo
dul , în care este înțeleasă aici, 
în centrul Capitalei, educarea, 
formarea, prin intermediul mu
zicii, a tineretului. După un 
good by ladies and gentlemen 
adresat de prezentator (însoțit 
de replica zgomotoasă si de ve
hementele fluierături ale pârti
ei oanților). in discoteca „Mo
zaic" ;s-a lăsat liniștea, singura 
recomandabilă pentru o medi
tație plină de limpezime a or
ganizatorilor cu privire la scopul 
și sensul serilor de muzică și 
dans ce atrag în permanență 
sute și sute de tineri aici.

Jumătate 
de vis

El nu poale trăi singur 
nici o bucurie, oricare ar fi 
ea. Nu poate să se-ncinte de 
o melodie, de un cuvint, 
de un amurg sau de orice 
altceva, decit dacă împarte 
acel ceva cu altcineva. Cu 
cei dragi, cu cei apropiați, 
cu eettalți. Asta spunea 
Bernstein simbătă, in exce
lenta emisiune „La sfîrșit 
de săptămină" (Realizatori 
Ileana Vlad fi Tudor Vorni- 
cu — adevărați campioni ai 
perseverenței, ai tenacității 
artistice șl gazetărești, lu- 
crind cu un bun gust și cu o 
lipsă dc ostentativitate pro
fesională indubitabilă).

Minunat paradox al vie
ții, ca să ai parte de mai 
mult trebuie să știi și să 
poți, să împărți.

Am văzut un film chiar 
despre problemele cuplului
— un film făcut cu oare
care intenții sociologizante
— „Schimb de roluri" (regia 
Peter Week) premieră pe 
(ară. O ea și un el. o casă 
bine utilată, doi copii. Și, 
desigur, inerentele proble
me : cine face cumpărătu
rile, cine ia copiii de la 
școală, cine gătește, cine su
praveghează făcutul lecții
lor ? Filmul milita stingaci 
pentru egalitatea in drep
turi a acelor el și ea, pen
tru dreptul fiecăruia din ei 
doi de a-și face meseria. Din 
păcate insă, artisticește era 
prea slab alcătuit ca să poa
tă captiva atenția telespec
tatorului.

Cronica TV

Mai degrabă a reușit acest 
lucru piesa TV, tot in pre
mieră, „tntimplări dintr-o 
vară frumoasă" scenariul de 
Paul Ioachim (redactor Lu
cia Hossu-Longin, regia Dan 
Puican). O piesă in care 
„băiatul mamei" (interpret 
— Bogdan Stanoevici) se ho
tărăște să plece la țară. Să 
aibă grifă de cai. îndrăgostit 
de hergheliile comunale, e- 
roul nostru, tinăr și imberb, 
iși va găsi acolo, desigur, și 
perechea ideală, in persoa
na viitoarei zootehniste cu 
care poate impărți via
ța și pasiunea comună. 
Pentru că oricum am for
mula-o, mai stingaci sau mai 
priceput cu orice mijloace, 
această spunere e mereu a- 
devărată. Iar singurătatea e 
imposibilă. Viața cere să îm
părți, să fii alături de cei
lalți, să te bucuri alături de 
ei. O jumătate e doar o ju
mătate. Fie chiar dacă e 
vorba de o jumătate de vis. 
Parafrazindu-l pe Anatole 
France, aș spune că fiecare 
cuvint care vrea să vorbeas
că despre acest lucru atit de 
minunat, atit de inalt-ome- 
nesc, este ca un deget mis
terios care atinge o fibră din 
creierul nostru, cum ar atin
ge struna unei harfe, tre
zind astfel o notă muzicală 
in spiritul nostru sonor.

Tot din bucuria împărțirii 
cu ceilalți, tot din prinosul 
dăruirii, dintr-un fel de iro
sire minunată de bune in
tenții, o superbă radiografie 
a firii noastre omenești, 
parcă, s-a alcătuit și emi
siunea „Moștenire pentru 
viitor" a talentatei realiza
toare Mihaela Macovei. Su
biectul emisiunii — „Al. Sa- 
hia — un scriitor al clase* 
muncitoare" cu o prefață 
semnată de criticul Pompi- 
liu Mareea și intitulată 
Proletariatul — personaiul 
principal al unei opere. Am 
revăzut astfel excelentul 
documentar semnat de Marin 
Moscu — evocare-document 
cu colaborarea scriitorilor 
Eugen Jebeleanu, George 
Macovescu și Gheorghe 
Dinu, adevărată pagină de 
istorie literară, minunată in 
simplitatea ei calculată c“' 
grijă, in minuirea excelentă 
a mijloacelor. Un film care 
ne arată de fapt cit de bine 
se poate face documentar la 
noi, cit de inteligent, cit de 
rafinat. O experiență care 
se cere repetată, desigur, 
din același imbold omenesc, 
profund adevărat — o voca
ție a dăruirii, a împărțiri’ 
cu ceilalți. Ca să ai mult, să 
trăiești frumos și din adîn- 
cnl sufletului, trebuie să știi 
să împărți cu ce’lalti, să dă
ruiești. Să te dăruiești.

CLEOPATRA LOR'N”TL'
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NIC 0L A EC EAII ȘES CU

Delegația Uniunii Democratice a Poporului Finlandez

Aniversarea a 25 de ani de la apariția revistei „Luceafărul"

ADUNAREA FESTIVĂ

(Urmare din pag. I) 
cii, securității și cooperării în 
Europa și in intreaga lume»

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
evoluția vieții politice interna
ționale. A fost evidențiată nece
sitatea concertării și intensifi
cării eforturilor pentru reducerea 
încordării și salvgardarea păcii, 
reluarea și continuarea politicii 
de destindere, colaborare și res
pect al independenței naționale.

In timpul convorbirii, s-a re
levat importanța deosebită a edi
ficării securității și cooperării pe

Delegația parlamentară indoneziana
(Urmare din pag. I)

tate și fericire personală, de bu
năstare pentru poporul indone
zian prieten.

în cadrul întrevederii, au f06t 
evocate cu satisfacție relațiile 
statornicite între România și In
donezia pe plan politic, econo
mic, tehnico-științific și in alte 
sfere de activitate, relații de 
rodnică colaborare care se dez
voltă continuu atît pe tărim bi
lateral, cit și în sfera vieții in
ternaționale, în interesul po
poarelor român și indonezian, al 
cauzei păcii și înțelegerii între 
națiuni. A fost subliniată marea 
importanță a vizitei efectuate de 
președintele României în Indo
nezia în 1982, pentru amplifi
carea raporturilor prietenești 
dintre cele două țări și popoare. 
Relevîndu-se evoluția pozitivă 
a colaborării bilaterale, s-a apre
ciat, totodată, că există largi

Secretarul general al Organizației pentru 
interzicerea armelor nucleare în America Latină

(Urmare din pag. I)
tărîrilor privind denuclearizarea 
Amerieii Latine, subliniindu-se 
că asemenea hotărâri se cer să 
fie întreprinse și i,n alte zone 
ale globului, fapt ce ar avea un 
efect important asupra destin
derii încordării existente in 
lume.

Oaspetele a dat o înaltă a- 
preciere inițiativelor României, 
ale președintelui N i colae 
Ceaușescu privind transforma

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Dragă domnule președinte,
Vă scriu pentru a vă exprima mulțumirile mele pentru amabili- 

atea dumneavoastră de a mă fi felicitat cu ocazia zilei mele de 
.laștere și pentru bunele, urări pe care mi le-ați adresat.

Dezvoltarea relațiilor ’dintre România și Israel mă preocupă în 
mod deosebit și apreciez, totodată, rolul important pe care Exce
lența Voastră îl poate juca cu privire la evoluția evenimentelor în 
•om noastră. Aștept cu deosebit interes ziua in care ne vom putea 
întîlni.

Vii mulțumiri pentru amabilele dumneavoastră urări, pe care, 
la rîndul meu. vi le adresez și dumneavoastră din toată inima.

Al dumneavoastră sincer,

CHAIM HERZOG,
Președintele statului Israel

AGENDA
Luni, președintele Marii A- 

dunări Naționale, Nicolae Gio- 
san, a avut - o întrevedere cu 
delegația parlamentară indone
ziana, condusă de Hardjantho 
Sumodisastre vicepreședintele 
Camerei Reprezentanților a Re
publicii Indonezia.

în cursul întrevederii s-a ex
primat satisfacția față de cursul 
ascendent al relațiilor dintre 
țările noastre, îndeosebi după 
vizita șefului statului român în 
Indonezia, și s-a evidențiat con
tribuția pe care parlamentele și 
parlamentarii din cele două 
țări pot să o aducă la intensi
ficarea conlucrării bilaterale, 
reciproc avantajoase, in direc
ția inițierii unor acțiuni de co
operare economică, tehnico-șți- 
ințifică, culturală și in alte 
sfere de activitate. S-a subli
niat, totodată, necesitatea spo
ririi contribuției parlamentelor 
la stăvilirea cursei înarmărilor, 
pentru realizarea idealurilor de 
pace, progres și prosperitate ale 
popoarelor.

★
în aceeași zi, delegația a fost 

primită de ministrul afacerilor 
externe. Ștefan Andrei. în ca
drul convorbirii au fost evocate 
bunele relații de prietenie și co
laborare dintre cele două țări, 
s'ib’imindu-se dorința comună 
de a se acționa, in continuare.

CINEMA
0 Pe malul sting al Dunării al
bastre: VICTORIA — 9; 11,15;
13,45; 18: 20,15; MELODIA — 9;
I',15: 13,30; 15,45; 18; 20.15; GLO
RIA — 9; 11,30; 15; 17,30; 20.
0 Balul de simbătă scara: CEN
TRAL — 9; 11,15; 13.30; 15,45; 16;
20.
O Program de desene animate: 
DOINA — 9,30; 12; 14,30, Ciprian, 
Porumbescu — 16,15; 19.
ffi Nea Mărin miliardar: BU- 
ZESTI — 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 
20: ARTA — 17: 18.45; 20.30.
O întoarcerea din iad: DRUMUL 
SĂRII — 15.30; 17.30; 19.30.
• Un suris în plină vară: FE
RENTARI — 15,30; 17,30; 19,30.
® Misterele Bucureștilor: GIU-
I. EȘTI — 9: 11,15; 13.30; 13.45: 18;
2.0; MIORTTA. — 9: 11,15; 13.30;
15,45; 18: 20;‘ COSMOS — 9,30;
II, 30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,33. 

continentul european, unde se 
află, in prezent, după cum se 
știe, cea mai mare concentrare 
de armamente, îndeosebi nuclea
re. în acest cadru, au fost apre
ciate acordul realizat la Madrid 
de a se convoca, la începutul 
anului 1984, la Stockholm, con
ferința pentru măsuri de încre
dere și securitate și pentru 
dezarmare în Europa, precum și 
înțelegerile convenite de a se 
asigura continuitatea procesului 
început la Helsinki, prin orga
nizarea de noi reuniuni în pe
rioada 1983—1986. S-a considerat, 
totodată, că trebuie făcut totul 
pentru oprirea amplasării de noi 
rachete cu rază medie de ac

posibilități de extindere a coo
perării în domenii de interes re
ciproc. In acest context, a fost 
reliefat rolul parlamentelor și 
parlamentarilor din țările noas
tre in întărirea legăturilor de 
colaborare româno-indoneziene.

Schimbul de vederi în proble
me internaționale a scos în evi
dență necesitatea opririi agravă
rii climatului politie mondial, 
reluării politicii de destindere, 
pace, colaborare și respect al in
dependenței popoarelor, soluțio
nării prin mijloace pașnice, prin 
tratative, a stărilor conflictuale 
din diferite zone ale globului. A 
fost subliniată însemnătatea in
tensificării luptei popoarelor 
pentru stăvilirea cursei înarmă
rilor, pentru trecerea la dezar
mare, în primul rind la dezar
mare nucleară, pentru oprirea 
amplasării de noi rachete cu 
rază medie de acțiune in Euro
pa, pentru retragerea și distru

rea Balcanilor într-o zonă a 
păcii, colaborării și bunei ve
cinătăți. fără arme nucleare și 
baze străine, precum și efortu
rilor depuse pentru oprirea am
plasării d-a noi rachete cu rază 
medie de acțiune in Europa, 
pentru retragerea și distrugerea 
ce'or existente.

De ambele părți s-a relevat 
marea însemnătate a acțiunilor 
întreprinse in numeroase țări 
ale lumii pentru oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezar

pentru dezvoltarea și mai pu
ternică a raporturilor bilaterale 
româno-indoneziene. S-a pro
cedat. de asemenea, la un 
schimb de păreri în legătură 
cu unele aspecte ale actualității 
politice internaționale.

★
Oaspeții indonezieni au avut, 

de asemenea, o întrevedere cu 
Alexandru Roșu, ministru se
cretar de stat la Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale. Au 
fost examinate probleme legate 
de dezvoltarea în continuare a 
schimburilor comerciale și a 
colaborării economice dintre 
România și Indonezia.

La întrevederi a participat 
Mohamad Isnaeni, ambasadorul 
Indoneziei la București.

★
Biroul Marii Adunări Națio

nale a oferit un dineu in onoa
rea delegației parlamentare in
doneziene.

La București au început, luni, 
lucrările colocviului internațio
nal cu tema „Utilizarea rațio
nală a surselor secundare de 
energie în economie și în spe
cial in industrie", organizat de 
Comisia Economică ,a O.N.U. 
pentru Europa.

• Aventuri la Marea Neagră: 
PACEA — 15; 18,30; FLOREASCA
— 9- 12; 16: 19.
• B. D. intră in acțiune: FLA- 
CARA — 15: 17; 19.
® Aleargă cu mine: TIMPURI 
NOI — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45;
28.
• Albinuta: SCALA — 9; 11.15;
13.30 , 15.43; 13: 20.15: FAVORIT - 
9: 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20.15;
MODERN — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
1'1: 20.
• Călărețul cu calul de aur: 
LUCEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 
15.43: 18: 20.
• Vraciul: UNION — 9; 12; 16; 
’9.
Q Fiul Măriei: LIRA — 15,30; 18;
20
• Chirurgul Schroth: VIITORUL
— 20, Șatra — 9; 11,15; 13,30;
15.45: 18.
«5 Fata care vinde flori: AU
RORA — 9: 11,15; 13.30; 15.45; 18;
20,15.
4» S-a întimplat lingă Rostov: 
POPULAR — 15; 17.15; 19,30.
• Visînd la Zambezi: PRO
GRESUL — 16; 18; 20. 

țiune, pentru retragerea și dis
trugerea celor existente, pentru 
o Europă fără arme nucleare. A 
fost evidențiată însemnătatea pe 
care ar avea-o — in cadrul pro
cesului de realizare a securității 
europene — crearea de zone de- 
nuclearizate in nordul Europei, 
in Balcani și în alte regiuni ale 
continentului nostru.

De ambele părți s-a subliniat 
că lupta pentru dezarmare este 
strins legată de lupta pentru li
chidarea subdezvoltării și instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

gerea celor existente, pentru re
ducerea cheltuielilor militare și 
realizarea unui echilibru militar 
la un nivel cit mai scăzut.

A fost menționată necesitatea 
întăririi solidarității și dezvoltă
rii colaborării între țările in curs 
de dezvoltare, in vederea lichi
dării fenomenelor subdezvoltării 
și a decalajelor economice exis
tente în lume, edificării unei noi 
ordini economice mondiale, care 
să asigure tuturor statelor posi
bilități de dezvoltare, de progres 
economic și social.

S-a considerat, totodată, că 
masele populare, opinia publică, 
parlamentele pot și trebuie să-și 
aducă o contribuție activă la in
staurarea unui climat de destin
dere, pace și colaborare inter
națională.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

mare și, in specia], la dezar
mare nucleară. S-a arătat că 
prin infăptuirea acestui dezi
derat vital al popoarelor lumea 
va fi eliberată de spectrul unui 
război distrugător, iar fondurile 
astfel economisite vor putea fi 
folosite la dezvoltarea și pro
gresul tuturor națiunilor.

Convorbirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

SPORT

în grupa a V-a a C. E. de fotbal

...DERUTA REZULTATELOR
Victoria Suediei cu 3—0 simbă- 

tă, în Italia, in preliminariile C.E. 
(grupa a V-a) a provocat o mare 
senzație. Suedezii, imitindu-i, ast
fel pe vecinii lor, danezi (învin
gători. recent, cu 1—0 la Londra, 
in fața Angliei), s-au instalat în 
fruntea grupei, cu 11 puncte. Nu 
este vorba, totuși, că suedezii pot 
fi siguri că vor participa la tur
neul final din Franța și că vor 
face parte din cele 8 echipe ce-și 
vor disputa supremația continen
tală între 12—27 iunie, anui viitor, 
in mai multe orașe franceze. 
Cehoslovacii și, de asemenea, ro
mânii — cum apreciază comenta
torul A.F.P. — pot spera încă, 
să-i depășească pe suedezi, care 
au disputat, cum se știe, simbătă 
la Napoli, ultimul lor meci, in 
timp ce, cele două echipe rivale 
mai au încă cile două partide de 
jucat, românii în deplasare — 
locul 2, cu 9 puncte, iar ceho
slovacii, tot două, dar acasă — 
locul 3, cu 7 puncte. Românilor, 
dacă speră să ia încă două punc
te in meciul cu Cipru, la 12 no
iembrie, le va fi mal greu, în 
schimb, să obțină victoria sau 
chiar și acel punct strict nece
sar — pentru a totaliza 12, bătă
lia pentru golaveraj, nemalavind 
sens, in ce ne privește — la 3» no
iembrie, la Bratislava. Aceasta cu 
atit. mai mult, cu cît înainte de 
a-1 întîlni pe români, fotbaliștii 
cehoslovaci vor juca cu Italia, la 
16 noiembrie și este greu de pre
supus că Italienii se vor impune 
la Prăga. Există, deci, șanse foar
te mari ca Suedia, România și 
Cehoslovacia să termine la ega
litate de puncte (11) și in acest 
caz totul se va decide la golave
raj ! In ciuda acestui succes cu 
3—0 al suedezilor, reușit in Ita
lia, care le conferă ■ o excelentă 
diferență de golaveraj ( i-9); ră- 
mîn incă sub amenințarea ro
mânilor (+5) șl, mai ales, a ceho
slovacilor (+6) cărora două suc
cese cu scorul de 2—0, de exem
plu. le-ar fi sufițiente pentru a 
„sufla" primul loc suedezilor. în 
ceea ce privește eficacitatea 
atacurilor se constată, de aseme
nea. că cehoslovacii au înscris 12 
goluri în 6 meciuri, in timp ce 
românii doar 7, în tot atîtea par
tide. iar suedezii 14 goluri în 8 
meciuri.

Dar dincolo de aceste comen
tarii privind strict situația din 
grupa a V-a a C.E., comentato
rii și specialiștii se arată uluiți de 
eșecul „azzurrilor" și Încearcă 
să-l explice.

De peste 15 luni, după euforia 
care a urmat obținerii titlului 
mondial, cucerit la C.M. din Spaț‘ 
nia, Enzo Bearzot. antrenorul se
lecționatei italiene, nu încetează 
să repete aceste citeva cuvinte 
jucătorilor săi: „Nu se trăiește 
numai din trecut". Dar se pare că 
In zadar. Ultima „palmă" încasa
tă de „squadra azzurra", sîmbă- 
tă la Napoli, este mal mult de- 
cit revelatoare. în timpul celor 90 
de minute ale meciului italienii, 
deși tăcuți K.O. au reușit, totuși, 
să rămină în picioare. Depășiți 
ca rezistență și forță atletică de 
o formație suedeză care pină la 
urmă s-a amuzat pe teren, cele
brii Rossi, Conti sau Dosena (a- 
cesta din urmă speră de mai

Luni la amiază a avut loc in 
Capitală festivitatea consacrată 
sărbătoririi a 25 de ani de la 
apariția primului număr al re
vistei „Luceafărul", săptăminal 
editat de Uniunea scriitorilor 
din Republica Socialistă Româ
nia, care, continuind și dezvol- 
tind — in condițiile de astăzi 
— tradițiile progresiste ale pre
sei noastre, desfășoară o activi
tate bogată, prestigioasă, adu- 
cînd contribuții remarcabile la 
făurirea culturii noastre socia
liste, la edificarea și formarea 
omului nou, înaintat, construc
tor demn și conștient al socia
lismului in ța-ra noastră.

La adunarea festivă, desfășu
rată la Uniunea scriitorilor, au 
participat scriitori, membri ai 
colectivului redacțional al re
vistei sărbătorite, activiști de 
partid și ai organizațiilor de 
masă și obștești, redactori ai 
presei centrale și culturale, alți 
invitați.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de tovarășul Dumitru 
Radu Popescu, președintele Uni
unii scriitorilor.

Participanții la festivitate au 
primit cu deosebită emoție și 
bucurie decretul prezidențial 
prin care revistei „Luceafărul" 
i-a fost conferit Ordinul „Me
ritul Cultural" clasa I. pentru 
contribuția adusă la afirmarea 
și dezvoltarea artei și litera
turii românești, Ia înfăptuirea 
politicii culturale a partidului 
și statului nostru, cu prilejul 
împlinirii a 25 de ani de la 
apariție. Prin vii și îndelungi 
aplauze, toți cei prezenți și-au 
exprimat recunoștința față de 
partid, față de secretarul său 
general, pentru distincția acor
dată. care constituie o expresie 
elocventă a grijii și prețuirii de

Delegația Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu,

a plecat la sesiunea
Luni după-amiază. a plecat 

la Berlin delegația Republicii 
Socialiste Romania, condusă de 
tovarășul Constantin Dăscăles
cu, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru ăl guvernului, 
care va participa la lucrările 
celei de-a XXXVII-a ședințe a 
sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, delegația a fost salu
tată de tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, de miniștri, alte persoane 
oficiale.

Au fost de față Siegfried Boek, 
ambasadorul Republicii Demo
crate Germane la București, 
membri ai ambasadei.

★
La sosirea pe aeroportul 

Schonefeld, din Berlin, delega-

multă vreme să ajungă viitorul 
mare pion al echipei), au fost 
pur și simplu sufocați de adver
sari. Această echipă care se a- 
prccla că după C.M. își va re
găsi, totuși, al doilea suflu este, 
de fapt, într-o situație critică, 
falimentară. „După meciul ami
cal împotriva Greciei, de la în
ceputul lunii octombrie (1—0), eu 
am încercat să-i inlocuiesc pe 
„bătrinii Mundialului" ’82 — de
clară Enzo Bearzot. Noi trebuie 
să ne îndreptăm atenția spre C.M. 
din Mexic ’86. în consecință, tre
buie să reconstruim totul. Nu 
este vorba să-i readucem în e- 
cliipă pe cei vechi pentru viitoa
rele intilnlri din C.E. ; trebuie să 
continuăm cu întinerirea lotului

Time-out
ți să tragem învățăminte din a- 
cest eșec". Dar aceasta, cum a- 
precîază comentatorii, va lua pro
babil mult timp, italienii nu sînt 
deloc obișnuiți să-și revină, în 
formă, în această manieră In 
urma unei căderi vertiginoase. 
Sînt mai bine de 28 de ani, de 
exemplu, de cînd Italia nu s-a 
mal înclinat în fața unui scor atît 
de sever pe propriul teren: in 1955, 
în meciul cu Iugoslavia, italienii 
an pierdut, de asemenea, cu un 
usturător 4—0! Pornită .mare fa
vorită în grupa a V-a a C.E., 
Italia s-a Înfundat pe drum, ne-

Dinamo, neînvinsă în campionatul de rugbi
Prima parte a celui de-al 

67-lea campionat de rugbi a luat 
sfirșit cu programarea ultimei 
etape. In cel mai important joc. 
duminică s-au intîlnit forrrfa- 
țiile neînvinse, STEAUA și 
DINAMO.

Partidă de maximă importan
ță. cele două echipe-fanion ala 
rugbiului românesc au furnizat 
un spectacol sportiv agreabil, 
cu numeroase faze de autentic 
rugbi. Au invins dinamoviștii 
cu scorul de 18—15, pe merit, 
aceștia mobilizindu-se exem
plar și avind în „demiul" Pa- 
raschiv un conducător de joc 
clarvăzător, de clasă internațio
nală.

Ambele protagoniste au în
ceput partida prudent, lovitu
rile de pedeapsă constituind 
pentru prima parte a întîlnirii. 

•momentele de interes cele mai 
importante. După eliminarea di- 
namovistului M. Gheorghe, pen
tru o intrare dură și periculoa
să. speram ca șteliștii, în „supe
rioritate numerică" să-și dezvol
te jocul pe linia de treisferturi, 
cu pase la mină, aș cum eram 
obișnuiți de echipa campioană. 
Inexplicabil, militarii au urmă
rit crearea de avantaj numai 
prin lovituri de picior de urmă
rire sau de tușe. Căzind in cap- 

care se bucură creatorii din do
meniul artei și literaturii, presa 
social-culturală din țara noas
tră din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu,- cel mai iu
bit fiu al poporului nostru.

Înmînînd distincția, tovarășul 
Petru Enache, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de 
Stat, din însărcinarea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a adresat 
colectivului redacțional, consi
liului de conducere, colabora
torilor și cititorilor revistei un 
cordial salut tovărășesc, îm
preună cu cele mai bune urări, 
cele mai calde felicitări pentru 
înalta distincție conferită, pre
cum și urarea de noi și presti
gioase succese în activitatea de 
viitor pe care revista „Lucea
fărul" este chemată să o des
fășoare pentru înnobilarea vie
ții spirituale a societății, pen
tru progresul continuu al artei 
și literaturii noastre socialiste, 
revoluționare.

în numele colectivului redac
țional. al colaboratorilor, tipo
grafilor și cititorilor, redactorul- 
șef al revistei. Nicolae Dan 
Fruntelată. a dat glas profun
dei recunoștințe față de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru marea încredere și cinste 
care și-au găsit expresie vie in 
conferirea înaltei distincții, pre
cum și hotăfirii ferme, nestră
mutate de a face, din inesti
mabilele orientări și îndem
nuri adresate scriitorilor de 
secretarul general al partidului 
un program permanent de mun
că și angajare comunistă pen
tru realizarea unei reviste care

C.A.E.R. de la Berlin
ția a fost întîmpinată de Willi 
Stoph, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.S.U.G.. pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R.D.G., Paul Verner, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., secretar al C.C. al 
P.S.U.G., Gerhard Schiirer, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării. Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, reprezentan
tul permanent al R.D.G. în 
C.A.E.R., Horst Solie, ministrul 
comerțului exterior, Herbert 
Krolikowski, secretar de stat, 
prim-adjunct al ministrului afa
cerilor externe, de alte persoane 
oficiale, precum și de Nikolai 
Faddeev. secretarul C.A.E.R.

Au fost prezenți Gheorghe 
Tache, ambasadorul României 
la Berlin, și membri ai amba
sadei.

MERIDIAN

cîștigind nici un meci, asemenea 
clprioților. Specialiștii și comen
tatorii, in unanimitate, se arată 
surprinși de neputința fotbaliști
lor italieni. Ceea ce-I preocupă 
cel mai mult pe Bearzot este con
statarea incapacității fizice a ju
cătorilor săi din meciul cu Sue
dia. „Noi n-ani reușit să învin
gem, dar aceasta nu scuză totul 
— declară el. Suedia iși merită 
succesul, iar jucătorii mei n-au 
dat randamentul obișnuit. Dose
na, de exemplu, a realizat un 
excelent debut in campionat, însă 
la Napoli n-a reușit mai nimic. 
Asemenea situații s-au intîlnit și 
la alți jucători. El n-au jucat cu 
destulă convingere șl încredere". 
Pe de altă parte, nu tot atît de 
critice au fost comentariile presei 
italiene care în edițiile sale de 
duminică au acordat, totuși, cre
dit, în continuare, jucătorilor ac
tual’. „Noua selecționată a Italiei 
arată limitele atletice și o alar
mantă fragilitate defensivă" — 
scrie Corrierre Sportivo sub titlul 
„Ce gafă!". Altă publicație „Gaz- 
zetta Sportiva" sub titlul „Sărma
nul Bearzot" estimează că meciul 
acesta echivalează cu un „naufra
giu". Derută, naufragiu, neputin
ță sînt termenii cei mai uzitați. 
Singurele cuvinte reconfortante 
care au urmat acestei înfrîngeri 
nu fost cele ale lui Dino Zoff și 
Gentile : „Italia traversează o 
perioadă critică asemenea multo
ra din echipele europene partici
pante la El Mundial și nu este 
nimic alarmant". Așa o fi.

V. cabulea

cana jocului la ofsaid al dina- 
moviștilor, valorificind mingile 
din tușe, atacurile echipei din 
Șos. Ștefan cel Mare au fost 
fructuficate. Astfel, pe o gravă 
greșeală a apărării steliste, 
Constantin reușește o încercare, 
intr-un moment care credem 
noi a fost decisiv pentru victo
ria de ieri a din-amoviștilor.

De la DINAMO, merite deo
sebite le-au avut internaționalii 
Daraban, Caragea, Borș, Aldea 
și Marghescu, Paraschiv fiind 
de departe cel mat bun jucător 
din teren. Cît despre steliști, 
numai Codoi, Hodorca și Mura- 
riu s-au străduit, să se apropie 
do nivelul de joc al unei echipe 
campioane.

Dinamo, campioană de toam
nă, alături de Steaua rămin cele 
mai valoroase formații din cam
pionat. intîlnîrea de duminică, 
în contextul apropiatelor intil- 
niri internaționale a fost un 
util și folositor examen public 
pentru foarte mulți jucători in
ternaționali. inclusiv pentru an
trenorul federal, V. Irimescu.

Păcat că terenul de rugbi din 
cadrul Complexului sportiv 
„Steaua" a fost impropriu pen
tru ca miile de amatori de rugbi 
să poată urmări in condiții mul
țumitoare o partidă atit de im- 

să exprime spiritul revoluțio
nar al epocii in care trăim.

Au transmis cuvinte de salut 
revistei sărbătorite Alexandru 
Bălăci, vicepreședinte al Uniunii 
scriitorilor, Ion Ștefănescu. 
prim-vicepreședinte a! Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste. Mihnea Gheorghiu, pre
ședintele Academiei de științe 
sociale și politice, poetul Mi
hai Beniuc, Pantelimon Găvă- 
nescu, prim-secrctar al C.C. al 
U.T.C.. Nicolae Dragoș, prim 
redactor-șef adjunct al ziarului 
„Scinteia", George Ivașcu, di
rectorul revistei /.România li
terară", criticul literar Mihai 
Ungheanu. în cuvintul lor, 
vorbitorii au relevat că. in răs
timpul unui pătrar de veac, re
vista „Luceafărul" s-a manifes
tat. în cadrul presei noastre li
terare. ca un factor activ in 
promovarea creației noi. mili- 
tînd. in spiritul orientărilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru promovarea 
ur.or creații cu adevărat va
loroase. menite să pună m lu
mină. în cel mai inalt grad, răs
punderea omului de artă față 
de patrie și popor, față de cau
za afirmării continue a cultu
rii și artei noastre socialiste.

într-o atmosferă entuziastă, 
de vibrant atașament la politi
ca partidului și statului nostru, 
participanții la adunarea festi
vă au adoptat, cu profundă sa
tisfacție. textul unei telegrame 
adresate tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, cei prezenți dind 
expresie directă dragostei ne
mărginite, recunoștinței fier
binți pe care le nutresc față de 
Partidul Comunist Român, față 
de secretarul său general.

TV
PROGRAMUL I

11,00 Telex, tt.05 Almanahul fa
miliei. 11,35 Dublura (color) — 
ultimul episod. 12,20 publicitate. 
12,25 Moment folcloric cu Ionela 
Prodan și Dan Voinicu. 12,35 De
sene animate: ,povestiri din Pă
durea Verde". 13.00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 
La.ureați ai Festivalului național 
„Cintarea României". 16,25 Clubul 
tineretului. 17,00 Viața școlii: 
„Aripi românești". 17.50 1001 de 
seri. 10,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal (parțial color) 
• Pentru dezarmare, pentru pace. 
20,20 Actualitatea în economie. 
20,35 Videoteeă internațională (co
lor). 21,05 Muncă, izvor al bună
stării. Retribuția tarifară și par
tea variabilă a veniturilor oame
nilor muncii. 21,20 Teatru TV : 
„Imblinzirea îndărătnicei" de 
Wililam Shakespeare. Premieră 
pe țară (color). Producție a stu
diourilor engleze B.B.C. 22,20 Cîn- 
tă frații Petreuș. 22,30 Telejurnal 
(parțial color).

• TURNEELE finale ale „Cu
pei campionilor europeni" la 
popice s-au încheiat in localita
tea vest-germană Plankstadt cu 
un dublu succes al echipelor ro
mânești Voința Tg. Mureș — la 
feminin, și Aurul Baia Mare — 
la masculin, care au cucerit ti
tlurile de campioane continen
tale.

în concursul feminin, forma
ția Voința Tg. Mureș (Ildiko 
Szasz. Elisabeta Albert, Elisa
beta Bonta, Maria Zsizsik, Ana 
Szabo și Maria Todea) s-a 

clasat pe primul loc cu 5 032 
puncte, fiind urmată de F.K.C. 
Wolfsburg (R.F. Germania) — 
4 999 puncte și Ferencvaros 
Budapesta — 1 904 puncte. De 
remarcat că jucătoarele de Ia 
Voința Tg. Mureș iși adjudecă 
pentru a treia oară (a doua 
oară consecutiv) prețiosul tro
feu.

La masculin, echipa Aurul 
Baia Mare (Iuliu Bice, Ion Bi- 
ciușcă, Stelian Boariu, Alexan
dru Naszodi. Vasia Donos și 
Ernest Gergely) a totalizat 
10 931 puncte, pe locurile ur
mătoare în clasamentul final 
situindu-se Voii Kegelklub E- 
ppelheim (R.F. Germania) — 
10 911 puncte și Elore Budapes
ta — 10 810 puncte.

• TURNEUL internațional de 
tenis de la Basel s-a încheiat 
cu finala probei de dubiu, in 
care cuplul cehoslovac Tomas 
Smid — Pavel Slozil a întrecut 
cu 6—1, 3—6. 7—6 perechea Flo
rin Segărceanu (România) — 
Stefan Edberg (Suedia),

portantă. Cit privește arbitrajul 
lui V. Huștiu, acest tînăr și ta
lentat conducător de joc s-a 
achitat corespunzător într-o 
partidă-derbi.

seria A II-A : 1. Vulcan 20 n ; 
2. Rulmentul Birlad 20 p : 3. Glo
ria P.T.T, Arad 20 p : 4. T.C. Ind. 
Midia-Năvodari 19 p : 5. C.S.M. 
Suceava 19 p ; 6. Politehnica 16 
Febr. Cluj-Napoca 18 p : 7. Me
talurgistul Cugir 17 p ; 8. Rapid 
Buc. 17 p ; 9. M.G. Olimpia 15 p ; 
10. Rapid Buzău 15 p.

Notă: La egalitate de puncte, 
echipele sînt departajate de re
zultatul direct.

Partida restanță Grivițâ Roșie 
— Știința Cemin Bala Mare se va 
disputa joi, 20 octombrie.

GABRIEL FLOREA
CLASAMENT

SERIA l :

DINAMO 9 9 0 0 167— 78 27
Steaua 9 8 0 1 233-104 25
Șt. B. Mare 8 5 0 3 107—115 18
Grivița R. 8 4 1 3 102— 95 17
C.S.M. Sibiu 9 4 0 5 99—109 17
Farul 9 4 0 5 199—113 17
Șt. Petroșani 9 3 0 K 70—129 15
Poli. Iași 9 2 2 5 95—136 15
Univ. Timiș. 9 2 0 7 59-130 13
Sp. stud. 9 1 1 7 65—187 12

Oamenii muncii de pe ogoarele 
județelor Timiș, Sălaj și Botoșani 

raportează încheierea unor 
importante lucrări de sezon 

din agricultură
Comuniștii, toți oamenii muncii din agricultura județului Ti

miș. desfășurind ample acțiuni pentru executarea lucrărilor 
agricole de toamnă, au pus sub brazdă sâmin'a de griu pe ul
timele suprafețe din cele 157 000 hectare planificate.

După încheierea recoltării porumbului și onorarea in întregi
me a obligațiilor asumate la fondul de stat, se arată in telegra
ma adresată tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, de către Comitetul județean Timiș al P.C.R., 
au fost intensificate lucrările de recoltare a legumelor, fructe
lor. precum și a sfeclei de zahăr și a furajelor, de eliberare a 
terenului și de executare a arăturilor adinei de toamnă.

Prin eforturile pe care le depun pentru obținerea de recolte 
cit mai bogate, care să satisfacă îndeplinirea cerințelor econo
miei naționale, realizarea programelor de autocondv.cere și auto- 
aprovizionare teritorială, oamenii muncii timișeni — români, 
germani, maghiari, sirbi și de alte naționalități — iși exprimă 
din adîncul inimii mulțumirea pentru gri ja deosebită pe care o 
manifestați permanent in vederea dezvoltării agriculturii jude
țului Timiș, pentru întreaga și neobosita dumneavoastră activi
tate consacrată creșterii bunăstării materiale și spirituale a na
țiunii noastre socialiste.

★
Acționind cu înaltă responsabilitate, oamenii muncii de pe 

ogoarele județului Sălaj au terminat recoltarea porumbului cul
tivat in ogor propriu și insămințarea griului și orzului pe în
treaga suprafață planificată.

în prezent, se sDune in telegrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Republicii Socialiste România, de că
tre Comitetul județean Sălaj al P.C.R. și Consiliul popular jude
țean. eforturile mecanizatorilor, ale membrilor cooperatori, ale 
tuturor locuitorilor satelor sint concentrate la strinsul fructelor, 
strugurilor și legumelor de pe ultimele suprafețe, la realizarea 
fondului centralizat al statului la toate categoriile de produse 
agricole, precum și la executarea arăturilor adinei de toamnă. 
Totodată, pe baza indicațiilor dumneavoastră, a propriilor pro
grame de măsuri, in județ se desfășoară ample acțiuni de îm
bunătățiri funciare, de strîngere și depozitare a tuturor resur
selor furajere, de pregătire a condițiilor pentru iernarea anima
lelor.

★
în județul Botoșani au fost încheiate recoltarea porumbului 

pentru boabe, a porumbului pentru siloz și a cartofilor, pe toate 
cele 81 000 hectare destinata acestor culturi, precum și insămin
țarea celor 84 800 hectare cu griu înscrise in plan.

In telegrama adresată, cu acest prilej. C.C. al P.C.R.. tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean de 
partid Botoșani și Consiliul popular județean se spune: înche
ierea acestor importante lucrări ne dă posibilitatea să ne con
centrăm capacitatea organizatorică și intreaga forță de muncă 
la transportul, depozitarea și livrarea la fondul de stat a canti
tăților de porumb stabilite, la recoltarea și insilozarea sfeclei de 
zahăr de pe toate suprafețele, să acționăm mai energic pentru 
eliberarea grabnică a terenului și asigurarea unei baze furajere 
cit mai corespunzătoare, pentru executarea arăturilor adinei în 
termenul indicat.

Nota 10 pentru
2400 elevi și studenți

în vestitele podgorii ale Ni- 
coreștilor muncesc la cules în 
aceste zile de sfirșit de campa
nie peste 2 400 de elevi și stu
denți. Această importantă con
centrare de forțe are drept 
principal obiectiv încheierea 
grabnică a culesului. Cum se 
acționează concret, ce măsuri 
organizatorice s-au luat pentru 
creșterea vitezei zilnice ,— iată 
doar citeva întrebări la care am 
căutat răspuns parcurgînd o zi 
întreagă în podgoriile Nicoreș- 
tilor.

Nu e concurs, dar zilnic sint 
desemnați cei mai buni. Hărni
cia elevilor se dovedește Ia Ni- 
corești, în județul Galați, un 
puternic factor de intensificare 
a ritmului la recoltat. In viile 
C.A.P. Podgoria i-am urmărit la 
lucru pe elevii Liceului indus
trial nr. 2 din Galați. „în zona 
Nicoreștilor. ne spunea inginer 
Alexandru Vătafu. directorul li
ceului. noi avem în prezent 563 
elevi din care 300 aici și 260 la 
C.A.P. Unirea. Ne mîndrim cu 
faptul că toți iși realizează nor
mele. că avem mulți care și le 
depășesc zi de zi".

Am reținut, drept o dovadă 
semnificativă, numele elevilor 
care în ziua precedentă și-au 
depășit norma cu 11 coșuri. Tu
dor Pintilie. Valeriu Vulpe si 
Costel Caloianu din a IX-a O. 
Viorel Andone. Ian Chirieuță și 
Constantin Anghelută din clasa 
a IX-a M, Paul Ștefan, Con

stantin Zaharia și Dan Frunză 
din a X-a M, Stericâ Toma, Va- 
sile Arsene și Doru Grigoraș 
din a X-a A. Dacă am fi a^ut 
in vedere pe cei ce și-au depă
șit norma cu cel puțin două co
șuri trebuia să notăm peste 100 
de nume. Cel mai harnic era 
insă Toader Izvoranu, care zil
nic iși depășea norma cu cel 
puțin 11 coșuri.

Studenții sint și ei Ia înălți
me. Nu numai la propriu (viile 
la C.A.P. Podgoria se află cu 
150 metri mai sus față de sa- ' 
tul Nicorești), ci și la figurat. Lu- V 
erau acolo 90 de studenți de la ’ 
Universitatea Galați. Privindu-i 
și urmărind și evidența a ceea 
ce au cules in zilele precedente, 
ne-am dat seama că afirmația 
unora, cum că studenții se mo
bilizează mai puțin decît elevii, 
nu este fundamentată de ade
văr. Toți cei 90 studenți gâlă- 
țeni care recoltează la C.A.P. i
Podgoria iși depășesc normele. £
expresie elocventă a hărn^'iei ,
lor. a dorinței lor de a contribui 
tot mai mult la încheierea grab
nică a recoltatului.

Am reținut și aici numele ce
lor mai harnici : Gabriel Fru- 
mușanu. Sorin Ciuntu, Victor 
Negraia, Cristinel Raicu și Vio
rel Mo?a. Toți sint in anul I. 
deci nrima lor notă de student 
este 19- Si aceasta la hărnicie, 
la activitatea practică.

ION CHIRIC



„Sîntem siguri că această vizită va contribui la strîngerea legăturilor 

bune care există deja între Malta și România"

Poporul maltez așteaptă eu viu interes 
vizita înalților oaspeți români Ample manifestări împotriva 

rachetelor nucleare, pentru pace
LA VALLETTA 17 — Tri

misul Agerpres, Gheorghe 
Călin, transmite: Capitala 
Maltei, La Valletta, s-a pregătit 
intens pentru vizita oficială de 
prietenia pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste Ro
mânia, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, o va efec
tua în această țară, la invita
ția președintelui Republicii 
Malta, Agatha Barbara, și a 
primului ministru, Dom 
Mintoff.

Preparativele nu au privit, 
Insă, numai capitala sau Pa
latul prezidențial San Anton, 
din vecinătatea orașului At- 
tard, care-i va găzdui pe înal- 
tii oaspeți români, ci și alte 
localități, ale căror obiective 
economice, turistice sau mo
numente istorice sint incluse 
in bogata agendă a vizitei. De 
cind, în urmă cu cîteva zile, 
presa malteză a anunțat vi
zita și a prezentat date bio-z 
grafice ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, interesul 
pentru acest moment politic 
cu profunde semnificații pen
tru evoluția relațiilor .dintre 
cele două țări a fost lesne re- 
perabil pretutindeni. Acest 
fapt a fost ilustrat și de di
fuzarea Ia postul maltez de 
televiziune, intr-un interval 
de maximă audiență, a unui 
comentariu dens, referitor la 
politica activă și realistă a 
României, consacrată păcii și 
dezarmării, reluării și conso
lidării politicii de destindere, 
sporirii încrederii și colaboră
rii dintre națiuni. înfăptuirii 
unei noi ordini economice in
ternaționale. Comentariul a 
subliniat rolul hotărâtor al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
în elaborarea și promovarea 
acestei politici, caracterizînd 
Ideile și inițiativele șefului 
statului român drept curajoase, 
constructive, de larg ecou in
ternațional.

în atmosfera ce domnește în 
capitala malteză. specifică 
pregătirilor pentru un aseme
nea eveniment politic, se re
găsesc satisfacția față de vi
zita șefului statului român, 
încrederea că ea se va încheia 
cu rezultate pozitive pentru 
ambele țări.

în acest sens, șeful Depar
tamentului Informațiilor, Paul 
Mifsud, declara: „Ponorul 
nostru așteaptă cu multă ne
răbdare și plăcere să ureze 
bun sosit președintelui Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și doam
nei Elena Ceaușescu. cind vor 
veni pe pămîntul maltez ca 
oaspeți ai președintelui Repu
blicii Malta. Agatha Barbara, 
Si ai primului ministru. Dom 
Mintoff. Sîntem siguri că 
această vizită va contribui la 
Strîngerea legăturilor bune 
care există deja intre Malta 
și România, atît pe plan po
litic. cit și economic. Ca re
zultat al acestei vizite. po
poarele român și maltez vor 
acționa mai mult și, mai strîns 
pentru pace în lume, proble
mă vitală, pentru care atît pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
cit și primul ministru Dom 
Mintoff au militat cu asiduita
te în îndelungata lor activi
tate politică".
, La rîndul său, secretarul 
general al Uniunii Generale a 
Sindicatelor din Malta, George 
Agius, a spus: „Privim aceas
tă vizită cu multă plăcere, 
pentru că relațiile româno- 
malteze sint stabilite de mult 
timp și au avut o bună evo
luție.

Malta și România au pozi
ții asemănătoare în multe 
probleme internaționale. in- 
trucît aspirațiile lor coincid. 
Acțiunile României, inițiati
vele președintelui Nicolae 
Ceaușescu în ceea ce privește 
pacea, independența și secu
ritatea pe continentul euro
pean, în zona Mediteranei, dar

MALTA
Progrese pe calea 

dezvoltării independente
Situată în sudul Europei, in 

centrul Mediteranei, Ia 93 km 
sud de Sicilia și la est de 
coastele Tunisiei. Republica 
Malta formează un arhipelag 
ale cărui insule mai impor
tante sint Malta, Gozcr și Co- 
mino. Cu o suprafață de 315,6 
kmp și o populație de circa 
363 735 locuitori (din care 94% 
urbană), mica țară insulară 
posedă cea mai mare densita
te mondială a populației ca 
stat (aprox. 1 154 locuitori pe 
kmp).

Așezată la răscrucea dru
murilor comerciale meditera
neene, la confluența unor pu
ternice interese economico- 
strategice și politice. Malta a 
avut o istorie zbuciumată, cu- 
noscînd o îndelungată domi
nație străină. Popularea arhi
pelagului este atestată din 
neolitic. Primii locuitori, ori
ginari din Sicilia, se stabilesc 
aici în mileniile 5—4 î.e.n. 
Malta este apoi, pe rind, ocu
pată de fenicieni (care ii dau 
și numele — in feniciană, 
malta “ refugiu), cartaginezi, 
romani și bizantini. în anul 
870 e.n. este cucerită de a- 
rabi, mai precis de emirii din 
Kairuan, în 1090 de normanzi ; 
și mai tîrziu devine posesiu
ne a ordinului Ioaniților, iar 
după o scurtă dominație fran
ceză, în anul 1800, este cuceri
tă de Marea Britanie. astfel că 
după Congresul de la Viena, 
din anul 1815, este colonie en
gleză. ,

în anul 1821 Malta obține o 
autonomie internă limitată și 

și în alte regiuni ale lumii 
explică prestigiul de care se 
bucură politica românească pe 
plan internațional, fiind o po
litică ce urmărește scopuri 
nobile.

Noi, ca membri al sindica
telor, ne bucurăm că o perso
nalitate atît de cunoscută ca 
președintele României și-a 
început activitatea politică in 
cadrul clasei muncitoare. Mun
citorii din Malta folosesc acest 
prilej atît de favorabil — vi
zita președintelui Nicolae 
Ceaușescu — pentru a trans
mite clasei muncitoare din 
România un salut frățesc și 
urări de progres, pace și bu
năstare".

„Aici, în Malta, sint cunos
cute realizările României in 
dezvoltarea sa liberă, acțiuni
le și inițiativele pe care le 
are pe plan internațional — 
a arătat prof. Lawrence Ellul, 
secretarul Consiliului de con
ducere al Universității din 
Malta. De aceea. România este 
o țară ce și-a cîștigat simpa
tia maltezilor. Știm că pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este un conducător politic lu
cid, realist, care luptă atît 
pentru progresul țării sale, 
cit și pentru ca pacea și în
țelegerea să domnească în 
iume. în același timp, ca oa
meni de știință, sîntem în mă
sură să apreciem valoarea 
deosebită a cercetărilor știin
țifice desfășurate de doamna 
Elena Ceaușescu, importanța 
lucrărilor sale.

Sîntem bucuroși să primim 
vizita în Malta a președinte
lui României și a doamnei 
Elena Ceaușescu, întrucît ne 
dăm seama că întîlnirile din
tre conducătorii țărilor noas
tre vor contribui la dezvolta
rea legăturilor de prietenie și 
conlucrare dintre Malta și Ro
mânia. Sîntem deosebit de 
onorați și îi vom întîmpina pe 
înalții oaspeți cu cea mai 
aleasă stimă și considerație".

Semnificative pentru senti
mentele cu care poporul mal
tez întîmpină vizita înalților 
soli ai poporului român sint 
și opiniile exprimate de presa 
din capitala malteză.

Astfel, săptăminalul de lim
bă engleză „Weekend Chro
nicle" a publicai în deschide
rea paginii de politică exter
nă, un articol însoțit de por
tretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în care se apre
ciază că vizita are o mare im
portanță pentru dezvoltarea 
legăturilor dintre cele două 
țări.

„Ca și Malta — se spune în 
articol — România consideră 
că, indiferent de mărime sau 
nivel de dezvoltare, fiecare 
tară are atit dreptul cit și da
toria de a se face ascultată, 
de a participa cu responsabi
litate la rezolvarea probleme
lor cardinale ale lumii de 
azi".

Prezentînd principalele co
ordonate ale politicii externe 
românești, săptăminalul mal
tez subliniază că „probiefnele* 
păcii și securității mondiale 
ocupă un loc prioritar in 
preocupările României. con
stituind o aspirație tradițio
nală a poporului român. Prin 
vocea președintelui său. cea 
mai autorizată voce a națiu
nii, România a exprimat în 
repetate rînduri opțiunea sa 
pentru pace, dezarmare, re
nunțarea la forță. Ia ameste
cul în treburile interne ale 
altor state, pentru soluționa
rea pe cale politică a diferen
delor".

La rindul său. cotidianul 
„L'Orizzont" a publicat un 
articol. împreună cu por
tretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, referitor la vizita 
șefului statului român în Mal
ta. în articol sint prezentate 
date biografice ale președin
telui României, făcîndu-se, 
totodată, referiri la bogata sa 

abia în 1947 autonomia depli
nă, iar la 21 septembrie 1964 
își proclamă independența de 
stat în cadrul Commonwealt- 
hului. Proclamarea republicii 
în anul 1964 și desființarea ba
zelor militare străine, in mar
tie 1979 au marcat obținerea 
independenței depline a țării 
și au deschis calea epocii de 
dezvoltare de sine stătătoare 
a poporului maltez.

Urmărind înlăturarea grelei 
moșteniri coloniale și făurirea 
unei economii naționale pu
ternice, autoritățile ,de La Va
lletta au întreprins o serie de 
măsuri vizind extinderea sec
torului de stat în economie, 
băncile, transporturile aerie
ne și navale trecînd sub ad
ministrație publică. Avind in 
vedere că economia Maltei a 
fost în mod tradițional agrico
lă, cu o industrie predominant 
artizanală, planurile cincinale 
adoptate după obținerea inde
pendenței au avut drept o- 
biective principale asigurarea 
unui indice ridicat al creșterii 
economice, crearea și dezvol
tarea unor ramuri industriale 
și modernizarea agriculturii, 
în anul 1964 s-a inaugurat un 
complex industrial de produ
cere de fibre poliamidice 
mareînd începutul unui pro
ces de făurire a unei industrii 
naționale. O dezvoltare susți
nută'cunoaște activitatea por
tuară. industria alimentară și 
ușoară, piscicultura. în pre
zent, în colaborare cu alte 
state, guvernul maltez finan
țează construirea a peste 100 

activitate pe plan intern și in
ternațional.

într-un alt articol, apre
ciind că amploarea relațiilor 
tării noastre cu statele în 
curs de dezvoltare demon
strează importanta acordată 
acestei probleme in cadrul po
liticii externe românești, con
stituind, totodată, o expresie 
e solidarității sale cu lupta 
acestor popoare împotriva neo- 

colonialismului. pentru con
solidarea economiilor lor na
ționale și întărirea indepen
dentei lor, cotidianul relevă: 
„România, ca țară în curs de 
dezvoltare, membră a „Grupu
lui celor 77", este conștientă de 
necesitatea strîngerii legături
lor cu aceste țări, întrucit ele 
au interese comune, preocu
pări și aspirații similare. Va
loarea schimburilor de măr
furi ale României cu țările în 
curs de dezvoltare a sporit 
simțitor. extinzindu-se, de 
asemenea. realizarea unor 
obiective importante de coo
perare economică, tehnică și 
științifică. Vizitele pe care 
președintele Nicolae Ceaușescu 
le-a făcut în diferite țări în 
curs de dezvoltare, precum și 
vizitele unor șefi de stat din 
aceste țări în România au 
ajutat mult la extinderea și 
întărirea colaborării dintre ■ 
ele" — arată cotidianul mal
tez. în țările vizitate din Afri
ca, Asia, America Latină pre
ședintele Nicolae Ceausescu a 
semnat importante documente 
de colaborare economică, a- 
corduri pentru dezvoltarea 
conlucrării în domeniul știin
țific și tehnic, precum ni în 
alte sectoare de interes co
mun. rare au constituit baza 
amplificării raporturilor Ro
mâniei cu aceste țări.

în comentariul său dedicat 
vizitei, săptăminalul „It-Tor- 
ca“ a făcut ample referiri la 
politica externă realistă și 
constructivă promovată de 
România, de președintele său. 
Prezentînd poziția țării noas
tre în legătură cu necesitatea 
sporirii rolului țărilor mici și 
mijlocii, al statelor în curs 
de dezvoltare la soluționarea 
marilor probleme ale lumii 
contemporane, comentariul e- 
vidențiază că „România își de
monstrează cu toată tăria în
crederea în acest principiu, 
iar activitatea sa importantă 
pe arena internațională, lup
ta sa neobosită pentru o lume 
mai bună se bucură de o lar
gă recunoaștere pe plan in
ternațional".

„Acțiunile și inițiativele Ro
mâniei — se arată în comen
tariu — au fost concepute de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
care este recunoscut in lumea 
de azi ca o personalitate po
litică proeminentă, fiind pre
țuit pentru ideile sale. va
loroase nu numai pentru tara 
sa, ci și pentru alte țări care 
doresc pacea, libertatea și in
dependența. România — 
Ceaușescu sint două nume ce 
s-au asimilat reciproc, avind 
aceeași identitate, același 
prestigiu international".

Referindu-se la locul cen
tral pe care îl ocupă proble
matica păcii și dezarmării în 
politica internațională a țării 
noastre, comentariul relevă că 
„poziția României în ceea ce 
privește lupta pentru pace a 
devenit tot mai cunoscu
tă în lume de cind Nicolae 
Ceaușescu a devenit conducă
torul țării". „România consi
deră că salvgardarea năcii 
este problema fundamentală a 
zilelor noastre".

Despre vizita oficială de 
prietenie pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu. 
o va efectua în Malta, a in
format, la rindul său, cotidia
nul de limbă malteză „II- 
Hajja". care inserează, tot
odată. portretele înalților oas
peți români.

de fabrici. Ramură tradiționa
lă, alături de turism, agricul
tura malteză a înregistrat în 
ultimii ani un ritm mediu de 
creștere de circa 3 la sută, ca 
urmare a sprijinului acordat 
de stat. Programul de acțiuni 
din acest domeniu, elaborat de 
guvern, prevede recuperarea 
pentru agricultură a unor noi 
terenuri, introducerea pe sca
ră mai largă a irigațiilor, în
grășămintelor chimice și mași
nilor moderne.

în plan extern Malta pro
movează o politică de pace și 
colaborare, pronunțîndu-se 
pentru întreprinderea, fără a- 
mînare, a unor măsuri practi
ce care să ducă la oprirea 
competiției militare, la înfăp
tuirea dezarmării, la lichida
rea bazelor militare de pe te
ritorii străine, la crearea unor 
zone de pace, libere de arme 
nucleare, in Mediterana și in 
alte regiuni ale planetei.

De Ia data stabilirii relații
lor diplomatice. Ia 7 iunie 
1968, intre România și Malta 
s-au statornicit relații de co
laborare și cooperare reciproc 
avantajoasă, în spiritul res
pectului independenței și su
veranității naționale, egalită
ții în drepturi, păcii și înțele
gerii internaționale. Strînse'.e 
raporturi existente între cele 
două țări și popoare și-au gă

LISABONA 17 (Agerpres) — 
La Lisabona a avut loc o reu
niune „Pentru pace și dezarma
re" a reprezentanților organiza
țiilor de tineret din Portugalia, 
Spania, Belgia și din alte țări. 
Participanții au adoptat o rezo
luție în sprijinul creării de zone 
denuclearizate în Europa, in
clusiv în Peninsula Iberică.

ROMA 17 (Agerpres). — Se
cretarul general al Partidului 
Comunist Italian, Enrico Ber- 
linguer, consideră, într-un in
terviu acordat ziarului l’Unita, 
că instalarea în Europa occiden
tală a celor 572 de rachete nu
cleare americane cu rază medie 
de acțiune de tip „Pershing-2“ 
și „Cruise" „va antrena o nouă 
cursă a Înarmărilor", precum și 
un nou „salt tehnologic" care 
vor spori insecuritatea pentru 
întreaga lume, informează agen
ția France Presse.

De aceea — a arătat' Berlin- 
guer — este necesar să se ac
ționeze pentru a nu fi instalate 
noile rachete în Europa și pen
tru a se reduce cele existente. 
Apreciind că negocierile sovie- 
to-americane de la Geneva pri
vind eurorachetele „bat pasul 
pe loc", el a propus ca „la 
masa tratativelor să se așeze și 
alte state membre ale N.A.T.O. 
și ale Tratatului de la Varșo
via".

în sfîrșit, Beriinguer a preci
zat că a cerut organizarea în 
Senatul italian a unei dezbateri 
asupra eurorachetelor, deoarece 
instalarea rachetelor „nu poate 
avea un caracter automat".

BONN 17 (Agerpres) — Peste 
30 000 de femei au demonstrat, 
luni, în diferite orașe din R.F. 
Germania, pentru a protesta 
împotriva riscului unei catastro
fe nucleare, transmit agențiile 
D.P.A. și France Presse. Cu 
ocazia Zilei femeii, prevăzută 
în cadrul „Săptămînii păcii" 
care se desfășoară între 15 și 22 
octombrie în R.F.G., sute de 
manifestații au avut loc în prin
cipalele orașe ale țării. în 
timpul manifestațiilor, partici
pantele au procedat la demon
tarea simbolică a rachetelor 
„Pershing-2“ confecționate din 
carton și au scandat lozinci în 
favoarea păcii și dezarmării. La 
Hamburg, Frankfurt pe Main, 
Munchen, Heidelberg, Stuttgart, 
Essen și în alte orașe de
monstrantele. răspunzind la 
apelul organizațiilor „Femeile 
pentru pace", „Femeile spun 
Nu ! armatei" și „Pacifistele so- 
cial-democrate", au organizat 
adevărate lanțuri umane, în- 
cercuind cazărmi militare ame
ricane.

OSLO 17 (Agerpres). — în 
Norvegia a început Săptămîna 
de luptă pentru dezarmare, ini
țiată de mișcarea antirăzboinică 
„Nu armelor nucleare". în

BEIJING

Acțiune vizind întărirea P.C. Chinez
BEIJING 17 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția 
China Nouă, potrivit hotărârii 
adoptate de Plenara a doua a 
celui de-al Xll-lea Comitet 
Central al P. C. Chinez. în iar
na acestui an urmează să în
ceapă o acțiune de rectificare 
generală a stilului partidului și 
de întărire a organizațiilor de 
partid, acțiune care va dura 
trei ani.

Actualul proces de întărire a 
partidului — se arată în hotă- 
rîre — urmărește realizarea 
unei îmbunătățiri radicale a 
stilului partidului, consolidarea 
legăturilor dintre partid și ma
sele populare, precum si trans
formarea partidului într-un pu
ternic nucleu de conducere, 
pentru înfăptuirea operei de 
modernizare socialistă. Aceste 
sarcini — se precizează în do
cument — presupun : realizarea

sit expresia politico-juridică 
în Acordul privind colabora
rea in domeniul turismului 
(Roma, 31 mai 1976) și Acor
dul de colaborare în domeniul 
învățămîntului, Științei și cul
turii (București, 5 septembrie 
1978).

în cronica relațiilor dintre 
z cele două țări un moment im

portant l-a constituit vizita 
întreprinsă în țara noastră, in 
anul 1971, de primul ministru 
al Maltei, Dom Mintoff.

Fără îndoială, noul dialog la 
nivel înalt, prilejuit de vizita 
oficială de prietenie pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o va efectua în Re
publica Malta, la invitația 
președintelui Republicii Malta, 
Agatha Barbara, și a primului 
ministru al Republicii Malta, 
Dom Mintoff, va marca un 
moment de referință în evo
luția raporturilor de prietenie 
și colaborare româno-malte- 
ze, în deplin consens cu inte
resele autentice și aspirațiile 
legitime de bunăstare și pro
gres ale celor două țări și po
poare. constituind, totodată o 
contribuție de seamă la pro
movarea păcii și înțelegerii in
ternaționale.

MIRCEA DUȚU 

cursul acestei ample manifes
tații vor avea loc demonstrații, 
mitinguri și seminarii consacra
te problemelor dezarmării, in 
primul rind dezarmării nucleare, 
creării unei zone denuclearizate 
in nordul Europei, vor fi orga
nizate expoziții de afișe anti
războinice.

Săptămîna de luptă pentru 
dezarmare se va încheia prin- 
tr-o amplă manifestație care va 
avea loc la Oslo.

Peste 500 de organizații sin
dicale, de femei, tineret și ob
ștești au chemat Stortingul 
(parlamentul țării) să adopte o 
rezoluție prin care să ceară 
guvernului să se pronunțe îm
potriva desfășurării noilor ra
chete nucleare pe continentul 
european.

VIENA 17 .(Agerpres). — 
„Pentru existența echilibrului 
militar al marilor puteri nu 
sint necesare noi rachete" — a 
declarat Bruno Kreisky, pre
ședintele Partidului Socialist, 
fost cancelar al Austriei. în ca
drul unei reuniuni desfășurate 
la Linz. Cu acest prilej, el a 
semnat „Apelul de la Linz" al 
partizanilor păcii din Austria, 
în care se cere să se ia măsuri 
eficiente In direcția „creării 
unei Europe fără arme nu
cleare".

COPENHAGA 17 (Agerpres);
— Organizația pentru pace din 
Groenlanda „Sorsunnata" a pro
testat împotriva intenției S.U.A. 
de a construi pe teritoriul insu
lei, în localitățile Manortalik și 
Paamiut, două noi centrale elec
tronice destinate armelor de 
primă lovitură, relatează agen
ția A.D.N. într-o scrisoare a- 
dresată instituțiilor de stat, 
partidelor și sindicatelor groen- 
landeze, organizația „Sorsunna- 
ta" cere ca Groenlanda să exer
cite un control suveran asupra 
bazelor americane existente în 
insulă și să nu fie atrasă în po
litica militară a N.A.T.O.

WASHINGTON 17 (Agerpres).
— Ciiteva sute de manifestahți 
pentru pace s-au reunit în a- 
propterea șantierului naval din 
Groton, statul american Con
necticut, pentru a protesta îm
potriva lansării la apă, la acest 
șantier, a celui de-al cincilea 
submarin nuclear din clasa 
„Trident". Agenția France Pres
se precizează că submarinele 
„Trident" sint înarmate fiecare 
cu cite 24 rachete balistice de 
tipul „Trident-l".

BONN 17 (Agerpres) — Peste 
două treimi dintre cetățenii R.F. 
Germania sint contra staționării 
în R.F.G. a rachetelor america
ne Pershing-II și de croazieră
— arată un sondaj realizat de 
un institut de sociologie vest- 
german și dat publicității la 
Bonn.

unității ideologice, care înseam
nă intensificarea eforturilor 
pentru atingerea unui înalt ni
vel de unitate ideologică și po
litică in întregul partid și co
rectarea tuturor tendințelor 
greșite „de stingă" și de dreap
ta ; îmbunătățirea stilului par
tidului. adică promovarea spi
ritului revoluționar de slujire 
devotată a poporului, lichidarea 
diverselor acțiuni prin care se 
urmărește obținerea de cîștiguri 
personale prin abuz de pu
tere sau de funcție și comba
terea atitudinii birocratice ; în
tărirea disciplinei, care înseam
nă fidelitate față de centralis
mul democratic — principiul 
organizatoric al partidului — 
respingerea patriarhali smului. 
fracționisimului. anarhismului și 
liberalismului, care ignoră total 
organizațiile de partid, precum 
Si eliminarea fenomenelor de 
slăbiciune și delăsare din orga
nizațiile de partid ; epurarea e- 
lementelor care continuă să se 
opună partidului și să-i împie
dice activitatea și excluderea 
lor din partid în conformitate 
cu Statutul partidului. Acțiunea 
de întărire a partidului se va 
desfășura în două etape, timp 
de trei ani. începînd din aceas
tă iarnă, in rindul celor 40 mi
lioane de membri ai partidului.

Comitetul Central al partidu
lui — se arată în . încheierea 
hotăririi — consideră că acest 
proces de întărire a partidului 
va contribui la ridicarea nive
lului marxist al partidului, va 
permite partidului să dobân
dească o vitalitate și o vigoare 
și mai mari și va crea o nouă 
atmosferă în partid, care va 
acționa animat de dorința de a 
face tara puternică și de a-si 
strînge rîndurile. Ea va permi
te cu siguranță partidului să-și 
îmbunătățească conducerea pen
tru a duce poporul de toate na
ționalitățile din întreaga tară 
spre noi victorii mărețe în cam
pania de modernizare socialistă.

PE SCURT
• LA GENEVA s-au desfășu

rat lucrările organismelor prin
cipale ale Crucii Roșii interna
ționale. în cadrul dezbaterilor 
au fost abordate probleme le
gate de rolul organizației în e- 
ducația sanitară a populației și, 
îndeosebi, a personalului din in
stituțiile de învățămint, acțiu
nea societăților de Cruce Ro
șie in caz de catastrofe natu
rale, contribuția lor la îngriji
rile primare de sănătate, rolul 
Crucii Roșii în menținerea și 
consolidarea păcii, programul 
pregătirilor pentru Anul Inter
național al Tineretului sub de
viza „Participare, dezvoltare, 
pace".

Societatea de Cruce Roșie din 
România a fost reprezentată de 
o delegație condusă de dr. Li
dia Orădean, președintele Con
siliului Național.

m-NOTE-COMENTAR!l

O.N.U.: Pozițiile exprimate in cadrul dezbaterilor de politică generală 
0 nouă și strălucită confirmare a justeței 
și clarviziunii concepției de politică externă 

a României socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceausescu

_____________________ i ____________________

NAȚIUNILE UNITE 17 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : Evaluările și punctele de vedere asupra situației in
ternaționale actuale exprimate in eadrul dezbaterilor de poli
tică generală ale sesiunii Adunării Generale a O.N.U., care s-au 
incheiat la sfîrșitul săptăminii trecute, au adus o nouă și con
vingătoare confirmare a justeței și clarviziunii concepției de 
politică externă a României, care poartă amprenta gindirii 
creatoare, strălucite, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a realis
mului profund ce caracterizează pozițiile promovate de Româ
nia pe arena internațională, vizind rezolvarea constructivă, de
mocratică și eficientă a marilor probleme ce confruntă lumea 
contemporană.

Astfel, ținind seama de ele
mentele grave de încordare sur
venite in ultima, perioadă în 
viața internațională, aproape 
toți cei 149 de conducători de 
delegații ce au luat cuvîntul la 
tribuna marelui forum mondial 
al națiunilor, între care 26 de 
șefi de sfat și de guvern, au dat 
expresie îngrijorării justificate 
a guvernelor și popoarelor lor 
în legătură cu înrăutățirea cli
matului politic mondial, cu pe
ricolele tot mai mari acumulate 
la adresa libertății, indepen
denței și păcii popoarelor și au 
manifestat o preocupare mai 
marcată ca la alte sesiuni anuale 
ale O.N.U. pentru identificarea 
cauzelor de profunzime ale a- 
gravării situației internaționale 
și pentru depășirea stărilor de 
lucruri negative, pentru renun
țarea la politica de înarmare și 
confruntare și asigurarea unei 
derulări pașnice, raționale a ra
porturilor interstatale în in
teresul general.

S-a degajat concluzia împăr
tășită de majoritatea covîrși- 
toare a statelor și formulată cu 
claritate in special de țările mici 
și mijlocii, nealiniate, in curs 
de dezvoltare că la baza încor
dării din diferite regiuni ale 
globului și din viața internațio
nală în ansamblul ei se află o 
serie de factori mai vechi sau 
mai noi pe care partidul și sta
tul nostru i-au identificat si 
precizat cu maximă limpezime 
și care sint nesocotirea princi
piilor noi ale relațiilor dintre 
state, recrudescența politicii de 
reîmpărțire a lumii în zone și 
sfere de influență, recurgerea 
frecventă Ia forță și la amenin
țarea cu forța, politica im
perialistă de dominație, oprima
re, presiuni diktat Și amestec 
în viața unor state suverane, 
colonialismul, neocolonialismul 
si alte forme de asuprire a po
poarelor, escalada continuă a 
cursei înarmărilor. multipli
carea numărului de focare de 
tensiune și conflict în diferite 
regiuni ale planetei, agravarea 
decalajelor economice și a stării 
de subdezvoltare.

în aceste condiții a fost ex
primată cu vigoare opinia, in 
special de către reprezentanții 
țărilor mici și mijlocii între 
care și România, că în lumea 
noastră, o lume a interde
pendențelor, și in era nu
cleară. cind omenirea este ame
nințată grav de uriașa capaci
tate de distrugere a arsenalelor 
nucleare, în condițiile existen
tei unor probleme internațio
nale complexe și dificile ce își 
așteaptă soluționarea, forța nu 
mai poate constitui un mijloc 
acceptabil de rezolvare a pro
blemelor, litigiilor și diferende
lor, că ea se cere repudiată cu 
fermitate, definitiv, locul ei tre
buind să-l ia respectul tuturor 
față de principiile independen
tei și suveranității naționale. e- 
galității în drepturi, neameste
cului in treburile interne și a- 
vantajului reciproc, nerecur- 
gerii la forță și la amenințarea 
cu folosirea forței, față de drep-

Situația copiilor 
din țările în curs 

de dezvoltare
BONN 17 (Agerpres). -» 

Un raport al UNICEF, dat 
publicității cu prilejul Zilei 
internaționale a alimentației 
(17 octombrie), relevă că un 
sfert din totalul copiilor din 
țările in curs de dezvoltare 
— 300 000 000 — suferă de 
l'ipsă de alimente sau de pe 
urma unei proaste alimen
tații și de aceea cad de mul
te ori victimă unor boli că
rora copiii bine nutriți le-ar 
putea supraviețui cu ușu
rință. Zilnic, se spune în ra
port, în lume mor de foame 
sau de malnutriție 40 000 de 
copii.

Potrivit cifrelor O.N.U., în 
total în lume mor anual 40 
milioane de persoane.

ADUNAREA GENERALA 
A O.M.T.

Adunarea generală a Organi
zației Mondiale a Turismului 
(O.M.T.) — desfășurată la Delhi 
— a hotărît alegerea în unani
mitate a României în calitate de 
comisar de conturi, alegerea de 
noi membri in consiliul execu
tiv, prelungirea mandatului se
cretarului general al organiza
ției, Robert Lonati, pentru o 
nouă perioadă de doi ani și de
semnarea Bulgariei ca tară- 
gazdă a viitoarei sesiuni a Adu
nării generale.
• COMUNISTUL MARIO 

ANTONACCI a fost ales primar 
al orașului italian Albano — 
important centru industrial din 
provincia Lazio. Din junta mu
nicipală condusă de Antonacci 
fac parte, alături de comuniști, 

tul inalienabil al fiecărui popor 
de a-și hotărî singur soarta, de 
a-și organiza viața așa cum o 
dorește, fără nici un fel de 
presiuni sau ingerințe din a- 
fară.

Ritmurile alerte și proporțiile 
tot mai alarmante ale cursei 
înarmărilor, dinamica extrem de 
periculoasă a înarmărilor nu
cleare, noile programe de înar
mare în curs de realizare — în 
special în domeniul nuclear și 
vizind in deosebi Europa —, 
consecințele negative și pro
funde ale competiției militare 
pe plan politic, economic, so
cial, militar, al păcii, stabilității 
și securității internaționale s-âu 
înscris printre problemele ma
jore și prioritare abordate în 
discursurile rostite în dezbate
rile generale ale sesiunii în 
curs,

Deplîngînd și exprimînd ne
mulțumirea și îngrijorarea gu
vernelor și popoarelor lor în le
gătură cu lipsa de rezultate con
crete înregistrată la cele două 
sesiuni speciale ale Adunării 
Generale a O.N.U. consacrate 
dezarmării, imobilismul nego
cierilor din Comitetul de dezar
mare de la Geneva și din alte 
foruri reprezentanții majorității 
covirșitoare a statelor, in primul 
rind ai țărilor mici și mijlocii 
nenucleare, au cerut să sc de
pună eforturi noi, mai serioase 
și mai perseverente și să se mo
bilizeze pe deplin voința politică 
a statelor, în special a statelor 
mari, puternic înarmate, pentru 
a se produce cit nu este prea 
tirziu, cit nu au început să cadă 
bombele și rachetele, un reviri
ment radical pe planul tratati
velor de dezarmare.

în context, în dezbateri s-a 
relevat mai pregnant că in alți 
ani că marile mișcări populare 
pentru pace și dezarmare din 
ultima perioadă dau expresia 
îngrijorării crescânde a. opfniei 
publice mondiale, a comunității 
internaționale în ansamblul ei, 
în legătură cu pericolele gene
rate de cursa înarmărilor.

Existenta în etapa actuală a 
unui număr record, din păcate, 
de conflicte locale pentru în
treaga perioadă postbelică, ră
bufnirile periculoase ale unpra 
dintre acestea au făcut ca Ia 
actuala sesiune să se insiste 
mai mult asupra implicațiilor 
profund negative ale stărilor 
conflictuale și asupra necesității 
de a se întări rolul O.N.U. și de 
a se intensifica eforturile tu
turor statelor lumii pentru re
glementarea, exclusiv prin 
mijloace pașnice, politice, prin 
tratative și dialog, a tuturor li
tigiilor și conflictelor. Au ieșit 
în relief, încă o dată, marea 
valoare și actualitatea stringentă 
a inițiativei României de a 
aduce pe agenda sesiunilor 
O.N.U., inclusiv a celei din acest 
an, importanta problemă a re
glementării pașnice a diferende
lor dintre state care vizează în
tărirea respectului fată de acest 
principiu și generalizarea lui, 
precum și întărirea rolului și a 
eficienței O.N.U. in promovarea 
rezolvării exclusiv pe căi pașnice 
a litigiilor interstatale.

O altă temă centrală a dezba
terilor generale a constituit-o 
voluminosul și complexul dosar 
economic al lumii contempo
rane. Practic, aproape toti vor
bitorii au recunoscut gravitatea 
problemelor economice cu care 
se confruntă omenirea. Din pă
cate, așa cum a dovedit-o în 
mod clar și sesiunea a Vl-a a

VARȘOVIA

Conferința miniștrilor învățămîntului 
superior din unele țări socialiste

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — 
în R.P. Polonă s-au desfășurat 
lucrările Conferinței miniștrilor 
învățămîntului superior din 
unele țări socialiste. Cu acest 
prilej s-a realizat un schimb de 
experiență in domeniul perfec
ționării conținutului, formelor 
și metodelor de instruire și e- 
ducație comunistă a studenților, 
precum și pe probleme ale ro.- 

reprezentanți ai partidelor so
cialist și 'republican.
• La 17 octombrie, la Geneva 

a avut loc o întâlnire a șefilor 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
la negocierile sovieto-america- 
ne privind limitarea și reduce
rea armamentelor strategice.

REMANIERE LA LONDRA
Premierul britanic. Margaret 

Thatcher, a procedat duminică 
Ia o remaniere guvernamentală 
determinată de demisia minis
trului comerțului și industriei, 
Cecil Parkinson. După cum 
transmite agenția Reuter, în lo
cul acestuia a fost numit mi
nistrul muncii Norman Tebbit, 
al cărui post a fost preluat de 
ministrul transporturilor. Tom 
King. Portofoliul transporturilor 

U.N.C.T.A.D. de la Belgrad, o 
serie de state industrializata 
s-au menținut pe pozițiile lor 
cunoscute, fie rezervate, fie ri
gide, de apărare a unor interese 
unilaterale, de condiționare a 
sporirii asistenței și ajutorului 
către țările in curs de dezvol
tare de mult așteptata, încă in
certa, relansare economică din 
țăMle lor, de tergiversare de 
fapt a angajării dialogului 
Nord-Sud in vederea ajungerii 
la 6 nouă ordine economică in
ternațională.

în ceea ce-i privește, repre
zentanții țărilor în curs de dez
voltare au abordat pe larg in 
discursurile lor cauzele actualei 
agravări a decalajelor economi
ce și a subdezvoltării, efectele 
negative profunde pe care le au 
asupra țărilor în curs de dez
voltare asemenea fenomene ca 
fluctuațiile din comerțul și fi
nanțele internaționale, raportul 
inechitabil dintre prețurile ma
teriilor prime și cele ale bunu
rilor manufacturate, măsurile 
protecționiste și alte bariere ar
tificiale care frânează desface
rea produselor țărilor sărace pe 
piețele statelor bogate, datoria 
externă împovărătoare pe care 
au fost nevoite să o contracteze 
țările în curs de dezvoltare.

S-a cerut, în primul rind de 
către țările în curs de dezvol
tare, nealiniate, ca ocazia ofe
rită de actuala sesiune să nu 
fie pierdută, ci valorificată pe 
deplin, să șe facă tot ceea ce 
este necesar, să se manifeste pe 
deplin voință politică in special 
de către statele industrializate 
pentru lansarea negocierilor 
globale intre țările bogate și 
cele sărace in vederea instaură
rii noii ordini economice inter
naționale, arătindu-se că in 
condițiile interdependențelor 
din economia mondială aceastr 
este în interesul tuturor statele 
fără excepție, al înseși păcii 
mondiale.

Prin prezentarea de către mi
nistrul de externe al tării noas
tre, tovarășul Ștefan Andrei, a 
concepției clarvăzătoare a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
asupra situației internaționale 
actuale și a căilor dc rezolvare 
in chip nou, democratic, a mari
lor probleme ce confruntă ome
nirea, precum și a unor idei, 
propuneri și inițiative concrete 
cu această finalitate, prin pre
zenta pe ordinea de zi a sesi
unii, ca teme majore de cea 
mai -mare actualitate, a unor 
puncte importante înscrise la 
inițiativa României — cum sînt 
cele privind reducerea bugete
lor militare — întărirea bunei 
vecinătăți, reglementarea pașni
că a diferendelor dintre state, 
educarea tineretului in spiritul 
idealurilor de pace, înțelegere 
și respect reciproc între po
poare — tara noastră își aduce 
o contribuție dintre cele mai 
valoroase la lucrările actualei 
sesiuni, urmărind ca ele să r 
încheie cu rezultate palpabil 
care să ducă la înseninarea cli
matului politic mondial, la re
luarea și continuarea politicii 
de destindere, la promovarea 
largă a colaborării dintre state, 
la salvgardarea păcii și întă
rirea securității internaționale.

Problemele mari ale sesiunii 
în curs degajate din dezbaterile 
generale s-au cristalizat din ac
tuala etapă. Rămâne ca sarcină 
importantă a perioadei urmă
toare, cind marele forum mon
dial va proceda, in plenară și în 
cele șapte comisii de lucru, la 
examinarea celor peste 140 de 
puncte de pe ordinea de zi, să 
se depună toate eforturile, în
tr-un spirit constructiv, lipsit 
de polemici sterile, pentru 
elaborarea de soluții și încorpo
rarea lor în rezoluții, cu parti
ciparea pe picior de egalitate a 
tuturor statelor, care să vină în 
intîmoinarea aspirațiilor de li
bertate, independentă, progres 
și pace ale popoarelor din în
treaga lume.

1-ului activității de cercetare ști
ințifică.

Delegația țării noastre a fost 
condusă de prof. George Ciucu, 
adjunct al ministrului educa
ției și învățământului.

Președintele Consiliului de 
Stat al R.P. Polone, Henryk Ja
blonski, s-a întilnit, in ultima 
zi a lucrărilor, cu șefii delega
țiilor participante la conferință.

i-a fost încredințat lui Nicholas 
Ridley, fost secretar pentru 
probleme financiare în Minis
terul trezoreriei.

GREVA IN ISRAEL
Aproximativ un milion de ls- 

raelieni au participat, duminică, 
la o grevă de două ore, în semn 
de protest față de măsurile e- 
eonomiee adoptate de guvern — 
devalorizarea monedei naționa
le și majorarea prețurilor la 
unele produse de larg consum. 
Potrivit unui purtător de cuvînt 
al confederației generale a 
muncii din Israel (Histadrut), 
citat de agenția France Presse, 
greva, eșalonată pe parcursul 
întregii zile, a afectat toate 
activitățile guvernamentale și 
municipale, mijloacele de infor
mare in masă și companiile da 
stat.
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